

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. augusztus 13. 21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 13-án, szerdán este 21 órakor:

Több helyen futóeső

A zónálissá vált áramlás következtében az óceán felett a páradus légtömegek gyors egymásutánban követik egymást és sokfelé futó záporosókat, zivatarokat okoznak.

Hazánkban szerdán erősen felhős volt az égbolt, sok helyen esett az eső, a Tiszántúlon zivatar kíséretében. A nappali hőmérséklet északnyugaton 18-22, délen és keleten 25-29 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, több helyen futó eső, délen és keleten zivatar. Mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél, a hőmérséklet keleten is csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 12-15, keleten 14-17 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 20-23 fok között. /MTI/

-.-

- V é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. augusztus 14. 6 óra -- perc

A Mezőgazdasági Kiállítás idején naponta 600 parasztfiatal elhelyezéséről gondoskodik a KISZ és az Express Ifjúsági Utazási Iroda

1958. augusztus 14.

Az idei LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállításon és Vásáron a múlt éveknél fokozottabb mértékben kívánják bemutatni a legjobb ifjú mezőgazdasági munkások, traktorosok, állattenyésztők, növénytermesztők eredményeit és a parasztfiúság megváltozott életmódját. A látogatók ezenkívül tájékoztatást kapnak a Henságban folyó nagyarányú munkákról, a dunai gátépítésekről, a fiatalok tavaszi fésítési munkálatairól.

A KISZ parasztfiúsági osztálya az Express Utazási Irodával együtt megszervezi, hogy a falusi fiatalok nagy csoportokban ismerkedhessenek meg a nemzetközi jellegű kiállítás látóival. A Városligetben, a Putófi Pavillonban panel-felakkkal kisebb szobákat alakítanak ki az ideiglenes ifjúsági szálloda számára. Így naponta 600 Budapetre érkező parasztfiatal számára biztosítanak kényelmes és olcsó szállást. A csoportosan érkező fiatalokat a kiállítás területén az Agrártudományi Egyetem hallgatói kalauzolják majd.

A KISZ parasztfiúsági osztálya a KISZ budapesti bizottságával együtt üzemeltetőket, munkás-paraszt ifjúsági találkozókat is szervez a mezőgazdasági kiállítás ideje alatt. /MTI/

-.-.-.-

Jövőre továbbszaporítják a kombináratásra alkalmas fertődi búzát

1958. augusztus 14.

Múlt év őszén hat állami gazdaságot, két tengerészeti gazdaságot, egy célgazdaságot és 24 termelőszövetkezetet bíztak meg Vas megyében vetőmag továbbszaporítással. Ezek a gazdaságok most ~~ezek~~ csépelelik a jóminőségű vetőmagot. Előzetes számítások szerint mintegy 230 vagon vetőmagot adnak el a Terményfeldolgozó Vállalatnak az őszi kalászosokból. Ez a mennyiség már szerepel az őszi vetőmagbeszerési tervben. A gazdaságok a megyében leginkább elterjedt és kedvelt gabonafajták vetőmagját állították elő. Buzából a bánkúti és a Fleischmann F-481-est, rozsból a lovászpátenait és a kisvárdait, őszi árpyából pedig a B-40-os fajtát. Jövőre a fertődi búzafajta továbbszaporításával is foglalkoznak, ez ugyanis egyéb jó tulajdonságai mellett igen alkalmas kombináratásra. /MTI/

-.-.-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. augusztus 14. 6 óra 05 perc

A lengyel, román, csehszlovák és német szakemberek is résztvesznek az első magyar anyagvizsgáló kongresszuson

1958. augusztus 14.

Az idén márciusban megtartott gépipari hét határozata alapján augusztus 21. és 23-a között rendezik meg a Gépipari Tudományos Egyesület az első magyar anyagvizsgáló Kongresszust.

A kongresszussal kapcsolatosan Gál Ödön, a Gépipari Tudományos Egyesület főtitkára az MTI-nek adott tájékoztatójában többek között elmondta, hogy a tanácskozás iránt nemcsak belföldön, hanem a külföldi tudományos szakkörökben is nagy az érdeklődés. Lengyel, román, német és csehszlovák intézmények küldik el a kongresszusra tudósait, mérnökeiket. Az anyagvizsgáló kongresszuson a hazai és külföldi szakemberek a mechanika, technológia, valamint a roncsolásmentes anyagvizsgálatok és a szinképelemzés témaköréből tartanak előadásokat, beszámolnak az anyagvizsgálatok terén elért eredményeikről.

A tanácskozás egyik fő célja - mondotta -, hogy megszabják a fejlődés irányvonalait a magyar ipar és a tudományos intézetek számára.

A kongresszust augusztus 21-én a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében Bakonyi Sebestyén, Endre, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese nyitja meg, az első előadást pedig dr. Gillemot László Kossuth-díjas egyetemi tanár tartja az anyagvizsgálat szerepéről a korszerű gépméretezésben. /MTI/

-o-o-o-

Előrelátnak az év végéig lebontják a Blaha Lujza téri és a Baross téri földalatti vasútépítkezés felesleges épületeit

1958. augusztus 14.

A Blaha Lujza téren és a Baross téren megkezdtek a földalatti vasút feleslegessé vált felvonulási épületeinek lebontását. Előrelátnak az év végéig végeznek ezzel a munkával, s megkezdődhet a tereprendezés. Természetesen nem bontják le azokat a berendezéseket, amelyeket majd, ha újból megindul a földalatti építés, fel lehet használni.

A fővárosi tanács illetékes vezetői tárgyalnak a szakemberekkel arról is, hogy melyik munkahelyeken lehetne további bontásokat megkezdeni. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. augusztus 14. 6 óra 10 perc

Megkezdtek a Petőfi híd budai híafőjének beépítését

1958. augusztus 14.

A lágymányosi lakótelepet építő 43. számú Állami Építőipari Vállalat a napokban felvonult a Karinthy Frigyes ut - Egri József utca - Irinyi József utca - Budafoki ut határolta területre. A Petőfi híd híafőjének ezen a részén a háború óta gezzal benőtt, szeméttel telehordott romtelkek éktelenkedtek a megmaradt néhány lakónáz körül. Az építővállalat földmunka- gépei és földmunkásai a fognijakon megkezdtek nyolc egységben tíz nagy lakónáz alapjainak kiadását. Az egyenként hétemeletesre tervezett tíz lakónázban 240 OTP örökletes épül, tulnyomórészt kétszobás és néhány szoba-hallos. Az újjászírt lakótömbhöz a Budafoki uti részen orvosi rendelőintézetet is építenek. A BUVÁTI korszerű, vasbetonvázas épületeket tervezett, minden kényelemmel ellátott lakásokkal. A lakásokat bekapcsolják a Budapesti Erőmű távfűtési rendszerébe és melegvízellátató berendezéssel látják el.

A napokban megkezdik az alapozást és néhány épület falait még ebben az évben felhúzzák. A terület beépítése a jövő év végére történik meg, 31 millió forint költséggel. /MTI/

-o-o-o-

Próbaképpen PVC taszkokba csomagolt gulyást, marhanuslevest és zöldborsókrémlevest is árúsítanak

1958. augusztus 14.

A Lenin körút 59. szám alatti konzervbolt árúsítja a Kecskeméti Konzervgyár legújabb leveskészítményét, a PVC taszkba csomagolt gulyáslevest, amelynek ára 4.20 forint, a marhanuslevest és a zöldborsólevest, amelyeket 3.60, illetve 3.30 forintért hoznak forgalomba. Most próbálják ki, s mennyiben megkedvelik, nagyobb tételben gyártják. A gyár próbálkozik PVC helyett alumíniumfóliába csomagolással is. /MTI/

-o-o-o-

↳ a vásárlók

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. augusztus 14. 6 óra 15 perc

Ujabb exotikus fafajtákkal gyarapodik a zirci arborétum

1958. augusztus 14.

A zirci angol parkot - amely ma az Országos Természetvédelmi Tanács által védett arborétum - zirci szerzetesek a Bakony őserdő nyulványaiból alakították ki évszázadokkal ezelőtt. A 34 holdas arborétum élőfa gyűjteményének odatelepitett példányai ma már a becslések szerint körülbelül 150 évesek. Amint azt a Természetvédelmi Tanácsnál elmondották, a különféle külföldi tülevelűeknek 90 faja, a lomblevelűeknek pedig több száz faja található ezen a területen. Az arborétumban szép példányok képviselik a szibériai, a kínai, a mandzsiriai, a kanadai őshonos fafajokat. Szépen díszlik többek között a kínai borókafenyő, a japán és a szibériai vörösfenyő, a mocsári ciprus, a himalájai és a mandzsiriai muhar, a kanadai judásfa.

Az Országos Természetvédelmi Tanács az arborétum területén nemrégiben ritka, kipusztuló fajok pótlására csemetekertet létesített. A csemetekertben elsősorban exotikus fajokat nevelnek más védett területek számára is. A 34 holdas védett terület állománya rövidesen Közép-Európában is ritkán előforduló fafajokkal. Az újabb telepítések díszre a ritkaság-számba menő kínai őriásfenyő. /MTI/

↳ gazdagodik. -o-o-o-

Méteres, töretlen szálu zsuppszalma az üvegáru csomagolásához

1958. augusztus 14.

Az üvegyárak és az állami pincegazdaságok részére néhány megyében, így Nógrád megyében is zsuppszalmát vásárolnak a földműveléssel kapcsolatos. Az üvegáruk csomagolásához szükséges, egyenes, töretlen szálu zsuppot gondosan készítettek elő a gazdák. A cséplőgéppel csak a gabonakévek kalászait verették meg. A felvásárlási igény 80 centiméter átlagos hosszúságban szabja meg a zsuppszalma méretét, ehelyett a nógrádi parasztok 90-100 centiméteres zsuppot készítettek elő szállításra. A megyében eddig összesen 3.300 mázsa zsuppszalmát vásároltak meg.

↳ dolgozó

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. augusztus 14. 6 óra 15 perc

Bormuzeumot rendeznek be Tolna megye legjobb boraiból

1958. augusztus 14.

A Svobicsárd mellei Kajnádi Állami Gazdaságban, Tolna megye legnagyobb összefüggő szőlőterülettel rendelkező gazdaságában most kezdik a pincészet bővítését. A jelenleg 1.600 hektoliter befogadóképességű, még a török időből fennmaradt pincét 200.000 forintos költséggel 4.000 hektoliter bor befogadására alakítják át. Az építkezések alkalmával a hatalmas pince előterében bormuzeumot rendez be a gazdaság, amelynek anyagát már tavasztól gyűjtik. Tolna megye jellegzetes, minőségi boraiból jelenleg 15 félért tárolnak, de ezeket a szántó növelni kívánják, hogy mielőbb Tolna megye valamennyi kiváló minőségű borát bemutethassák a muzeumban. Tolna megye első bormuzeuma a tervek szerint a szüret idején nyílik. /MTI/

-o-o-o-

Hortobágyi cifraszűr - francia színésznőn

1958. augusztus 14.

Dobrecenben a kihaltban levő szürszűbő mesterség egykori őrzője Dankovszky Boranáné, a kinak művészi kivitelű, hortobágyi és bári motívumokkal díszített, cifraszűrjeit messzeaföldön ismerik. A brüsszeli világkiállításán Varga Dezső debreceni csikóőröskulacs-készítő mester hatalmas kulacsán is ott ékeskedett Dankovszky Boranáné szürmintája. Ez a minta tetszett meg az egyik francia színésznőnek, aki Brüsszelben, a magyar pavilonban, rendelt hortobágyi szűrt. A francia filmszínésznő méreteit elküldték Dobrecenbe, s azóta már elkészült a hortobágyi csikósszűr, amelyet eredeti hortobágyi motívumokkal díszítettek. A szűrt, már elküldték Brüsszelbe. A francia színésznő színházi belépőnek használja.

-o-o-o-

Pénteken Hajdusoboszlón sorsolják a lottót

1958. augusztus 14.

Ezen a héten ismét vidéken rendezik a lottó sorsolást a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. A 33. játékhat nyerőszámait augusztus 15-én pénteken délelőtt 10 órai kezdettel a gyógyfürdő-jérfi híres Hajdusoboszlón sorsolják. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. augusztus 14. 6 óra 15 perc

Ujabb exotikus fajsajtakkal gyarapodik a zirci arborétum

1958. augusztus 14.

A zirci angol parkot - amely ma az Országos Természetvédelmi Tanács által védett arborétum - zirci szerzetesek a Bakony őserdő nyulványaiból alakították ki évszázadokkal ezelőtt. A 34 holdas arborétum élőfa gyűjteményének odatelepített példányai ma már a becslések szerint körülbelül 150 évesek. A mint azt a Természetvédelmi Tanácsnál elmondották, a különféle külföldi tülevelűeknek 90 faja, a lomblevelűeknek pedig több száz faja található ezen a területen. Az arborétumban szép példányok képviselik a szibériai, a kínai, a mandzsiriai, a kanadai őshonos fafajokat. Szépen díszlik többek között a kínai borsáfonyó, a japán és a szibériai vörösfenyő, a mocsári ciprus, a himalájai és a mandzsiriai muhar, a kanadai judásfa.

Az Országos Természetvédelmi Tanács az arborétum területén nemrégiben ritka, kipusztuló fajok pótlására csemeteket létesített. A csemetekertben elsősorban exotikus fajokat nevelnek más védett területek számára is. A 34 holdas védett terület állománya rövidesen Közép-Európában is ritkán előforduló fafajokkal. Az újabb telepítések díszre a ritkaság-számba menő kínai óriásfenyő. /MTI/

gazdagodik.

-o-o-o-

Méteres, töretlen szálu zsuppszalma az üvegáru csomagolásához

1958. augusztus 14.

Az üveggyárak és az állami pincegazdaságok részére néhány megyében, így Nógrád megyében is zsuppszalmát vásárolnak a földműveléssel kapcsolatos munkákhoz. Az üvegáruk csomagolásához szükséges, egyenes, töretlen szálu zsuppot gondosan készítettek elő a gazdák. A cséplőgéppel csak a gabonakévek kalászait vették meg. A felvásárlási igény 80 centiméter átlagos hosszúságban szabja meg a zsuppszalma méretét, ehelyett a nógrádi parasztok 90-100 centiméteres zsuppot készítettek elő szállításra. A megyében eddig összesen 3.300 mázsa zsuppszalmát vásároltak meg.

dolgozó

/MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. augusztus 14. 8 óra 15 perc

Bormuzeumot rendeznek be Tolna megye legjobb boraiból

1958. augusztus 14.

A Svakszárd melletti Kajmádi Állami Gazdaságban, Tolna megye legnagyobb összefüggő szőlőterülettel rendelkező gazdaságában most kezdik a pincészet bővítését. A jelenleg 1.600 hektoliter befogadóképességű, még a török időből fennmaradt pincét 200.000 forintos költséggel 4.000 hektoliter bor befogadására alakítják át. Az építkezések alkalmával a hatalmas pince előterében bormuzeumot rendez be a gazdaság, amelynek anyagát már tavasztól gyűjtik. Tolna megye jellegzetes, minőségi boraiból jelenleg 15 félet tárolnak, de ezot a számat növelni kívánják, hogy mielőbb Tolna megye valamennyi kiváló minőségű borát bemutathassák a muzeumban. Tolna megye első bormuzeuma a tervek szerint a szüret idején nyílik. /MTI/

-o-o-o-

Hortobágyi cifraszűr - francia színésznő

1958. augusztus 14.

Debrecenben a kihalóban levő szürszabó mesterség egyedüli őrzője Dankovszky Lorandné, a kinak művészi kivitelű, hortobágyi és bári motívumokkal díszített, cifraszűrjeit messzeföldön ismerik. A brüsszeli világtalálaton Varga Dezső debreceni csikóőröskulacs-készítő mester hatalmas kulacsán is ott ékeskedett Dankovszkyné szürmintája. Ez a minta tetszett meg az egyik francia színésznőnek, aki Brüsszelben, a magyar pavilonban, rendelt hortobágyi szűrűt. A francia filmszínésznő méreteit elküldték Debrecenbe, a szűrűt már elkészült a hortobágyi csikósszűrű, amelyet eredeti hortobágyi motívumokkal díszítettek. A szűrűt már elküldték Brüsszelbe. A francia színésznő színházi belépőnek használja.

-o-o-o-

Pénteken Hajduszoboszlón sorsolják a lottót

1958. augusztus 14.

Ezen a héten ismét vidéken rendezik a lottó sorsolást a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. A 33. játékot nyerőszámait augusztus 15-én pénteken délelőtt 10 órai kezdettel a gyógyfürdő-jérfél híres Hajduszoboszlón sorsolják. /MTI/

-o-o-o-

B 6. kiadás

1958. augusztus 14.

10 óra 40 perc

Visszaszerezte gyártmányainak becsületét és külföldi piacait, négy-szeres forgalmat bonvilit le a Medicor Röntgen Művek

1958. augusztus 14.

A napokban múlt két éve, hogy a Medicor Röntgen Művek önállóan intézi külkereskedelmi ügyeit. Ezt a jogot ugyyszólván kísérletképpen kapták meg. Az volt a vélemény, hogy a magyar röntgenberendezések gyártása a külkereskedelem számára elveszett. Ebben az időben ugyanis a gyár egy-másfél éves termelésé hevert raktáron eladatlanul.

Az önálló export jog birtokában az első dolguk az volt, hogy a raktáron heverő berendezéseket kijavították, a lehetőségekhez képest korszerűsítették. Így hat hónap alatt sikerült eladniuk készletük felét. G.ors. útjában fejezték be a régebben megkezdett gyártmányfejlesztést, s megkezdték az új, magyar konstrukciójú röntgen-berendezések gyártását. Ma már elmondható, hogy a magyar röntgengép-gyártás felveszi a versenyt a külföldivel.

Két éve kiállítást rendeztek a Szovjetunióban a gyár új típusu berendezéseiből, ahol a röntgengépek a gyakorlatban is meggyőzték a szovjet szakembereket, - a minőség javulásáról. A szovjet elismerés után egy év alatt sikerült visszaszerezni a piacot a többi külföldi országban, Kínában, Lengyelországban s a tőkés államokban is. A gyár termelésének jelenleg mintegy 95 százaléka megy exportra, Ausztráliát kivéve a világ minden részébe. Új vevőként jelentkezett többek között Románia, Jugoszlávia, Bulgária, s folyamatosan jönnek rendelések Törökországból, Braziliából, az Egyesült Arab Emírségekben és még több országból is.

A Medicor a múlt évben - egy év alatt - háromszorosára emelte forgalmát, az idén pedig 1956-hoz viszonyítva négyszeresére növeli. A megnövekedett külföldi érdeklődést azonban még így sem tudják kielégíteni.

A magyar röntgen-berendezések iránti bizalmat a jelenlegi külföldi megrendelések igazolják legjobban. A Szovjetuniónak az idén 15, Kínának pedig 3 millió deviza forint értékű berendezést kell szállítaniuk. A Szovjetunió igénye alapján 1960-ig 150 röntgen-autobuszra szóló megrendelés részleteit most beszélik meg, s már tárgyalnak hosszulejtű szerződésről egyéb röntgenberendezésekre is. A tőkés országokból, többek között Törökországból 20.000, Görögországból 70.000, Spanyolországból pedig 50.000 dollár értékű berendezésre van rendelése az üzemnek.

A Medicor újjászületésének alig két éves eredményét az is bizonyítja, hogy a Külkereskedelmi Minisztérium értékelése - amely az önálló export joggal rendelkező üzemek tevékenységét vizsgálta - a vállalatot az elsők között dicsérte. /MTI/

B 7. kiadás

1958. augusztus 14.

10 óra 4 perc

Félmillió forintos költséggel új üzem épít a bátaszéki kádár-szövetkezet

1958. augusztus 14.

Hét évvel ezelőtt tíz bátaszéki kádár megalapította Tolna megye első és ma is egyetlen kádárszövetkezetét. A tagok száma azóta huszonhétre növekedett és havonta átlag 250 új hordót szállítanak az ország különböző részeibe. Különösen sok a munka most, a szüret előtti időben. A szüretig még körülbelül 500 hordó készül el. A jelenlegi kis műhely már szűknek bizonyul, ezért új korszerű műhely építését kezdték meg. A félmillió forintos építkezést a tervek szerint november elejére fejezik be. /MTI/

A Fővárosi Kéményseprő Vállalat dolgozói zömében már elvégezték a pesti kémények átvizsgálását. A fővárosi fiatalok nem szeretik a kéményseprő mesterséget, vidékről azonban száznál is többen kórták a felvételüket

1958. augusztus 14.

Az elmúlt hetekben sok bosszúság érte a lakosságot amiatt, hogy a kislétszámú kéményseprő gárda nem tudta időben elvégezni a kéménysepréseket, nem tudta előggó gondozni a kéményeket. Most már valmit javult a helyzet, mert a munkába bekapcsolódtak a tavaly felvett iparitanulók is és segítenek mestereiknek. Nyári időben az a kéményseprők feladata, hogy - szaknyelven szólva - golyózzák a kéményeket és eltávolítsák az aknába jutott kormot, majd utána kiűssék a kéményeket. Ezt a munkát már a fűtési idény végeztével megkezdték és jó ütemben haladnak, a kémények zömét már rendbehozták és így minden remény megvan arra, hogy szeptember végéig - október elejéig az átvizsgálási feladatot megoldják, s így az őszi idő beálltakor nem lesz majd annyi panasz, mint volt a múlt évben.

A Fővárosi Kéményseprő Vállalatnak ennek ellenére mégis sok a gondja: rendkívül nehézkes ugyanis az utánpótlás, pedig az öreg kéményseprők lassan nyu díjba vonulnak, s helyüket a fiataloknak kell elfoglalniuk. Hiába hirdettek iparitanuló-felvételt, Budapesten összesen négyen jelentkeztek. Ezek szerint tehát ismét a vidéki fiatalokra szorulnak rá, akik szép számmal szeretnének Pestre kerülni kéményseprőnek. Addig több mint száz vidéki jelentkezett, elhelyezésük azonban igen nagy gondot jelent. Emiatt a tervezett 35 iparitanuló helyett csak 17-et tudtak felvenni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. augusztus 14. 10 óra 17 perc

A bányásznapig háromezer forint értékű megtakarítást vállaltak az egercsehi bányászfiatalok

1958. augusztus 14.

Az egercsehi bányászfiatalok elhatározták, hogy a már használaton kívüli vágatokból kiszedik a TH-gyűrűket, kiválogatják és a még használhatókat újra beépítik, a hibásakat pedig megjavítják. Átválogatják a már régebben kiszedett gyűrűket is. A fiatalok a bányásznapig 300.000 forint értékű TH-gyűrűt akarnak megmenteni. /MTI/

Az idén már 150.000 pár készülő készült exportra Pécsen

1958. augusztus 14.

A Pécsi Kesztyűgyárban elkészült az idei 150.000. párt export-kesztyű. Az év végéig újabb 125.000 párt készítenek külföldi megrendelésre. A gyár dolgozói a legkényesebb igényeket is kielégítik. Legtöbb svéd rendelésre kezdték meg munkaigényes kesztyűk gyártását. A belföldi piacra az exporttal azonos mennyiségű - 275.000 pár - kesztyűt készítenek. /MTI/

Gazdag programmal készülnek Borsodban a bányásznapra

1958. augusztus 14.

A borsodi szénmedence bányászai az idei bányásznap központi ünnepségét Edelényben tartják. Az elmúlt évtizedekben szinte bányászvárossá fejlődött község kastélykertjében állítják fel a dísz-tribünt. Az aranyos fák alatt a kereskedelem, valamint a vendéglátóipar több mint 100 sátorban áll a vásárló bányászok rendelkezésére. A délelőtti ünnepi nagygyűlésre a környező bányászemekből feldíszített gépkocsik szállítják majd a bányák legjobbjeit és családtagjaikat Edelénybe. A környékbeli községek földműveseivel együtt mintegy 30.000 résztvevőre számítanak. Az ünnepi nagygyűlés után a bányász művészeti együttesek, zenekarok, a sportpályán pedig tréfiás versenyek szórakoztatják az egybegyűlteket. A központi ünnepségen kívül minden nagyobb bányásztelepülésen, így Ormosbányán, Percsén és Sajószentpéteren is rendeznek műsoros estet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. augusztus 14. 11 óra 5 perc

Napi ezer köbméter teljesítmű kísérleti biogáz-telepet létesítenek Székesfehérvárott

1958. augusztus 14.

A Fejér megyei tanács napi 10.000 köbméter teljesítményű biogáz-telep létesítésére készített tanulmánytervet. A tanács végrehajtóbizottsága a tervet elfogadta, majd az Országos Tervhivatal energiabizottságával egyetértésben engedélyezte napi 1.000 köbméteres kísérleti biogáz-telep építését. Ez a telep a Székesfehérvári Könnyűfémű részére termel majd biogázt. Az Országos Tervhivatal 100.000 forinttal járul hozzá a kivitelezési tervek elkészítéséhez. A telepet a tervek szerint a jövő év első felében építik fel. A biogázt kukoricaszárból állítják elő. /MTI/

Folytatják a vasutasnap munkaversenyt a MÁV szombathelyi igazgatóságának területén dolgozó vasutasok

1958. augusztus 14.

A MÁV szombathelyi igazgatóságának területén az elmúlt fél évben 18 szolgálati hely teljesítette az élvonal szintet. A vasutasok a második fél évben szeretnék fokozni az elért eredményeket, ezért a vasutasnap munkaversenyt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáig folytatják. A versenyben legjobb eredményt elérő szolgálati helyeket az igazgatóság 200.000 forint célprémiummal jutalmazza. /MTI/

Új OTP fiókok Békés-megyében

1958. augusztus 14.

Az Országos Takarékpénztár Békés megyei fiókaiban az utóbbi másfél évben, az ellenforradalom előtti időhöz viszonyítva, két és félszeresére növekedett a betétállomány. Egyre több azoknak a termelészövetkezeti tagoknak a száma is, akik pénzüket a takarékpénztárban kamatoztatják. Az igények kielégítésére az idén nyolc új községi OTP fiókot nyitottak meg. Szarvason és Medgyesegyházán már megkezdte működését az OTP-fiók. /MTI/

B 10. kiadás 1958. augusztus 14. 11 óra 20 perc

Hatszáz ezer tojást és ezeröttszáz ketrec élő baromfit osztanak el a hótvégi piacon

1958. augusztus 14.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 135 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 32 vagon vegyes zöldség, 34 vagon burgonya, 23 vagon gyümölcs és 36 vagon dinnye.

A Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat csütörtök reggeltől szombat délutánig 600 ezer tojást, 1500 ketrec élő baromfit, és 80 mázsa vágott baromfit oszt el a KÖZÉRT boltok között. A baromfi és a tojás ára nem változott. Az állami boltok a paradicsomot osztályozva hozták forgalomba. A nyers fogyasztásra is alkalmas almaparadicsomot kilónként 1.40, a gerezdes befőzési paradicsomot 1.20 forintért árusították. A zöldpaprikát a földművelésügyi csarnoki boltok kilónként 2.60-2.80 forintért hozták forgalomba. A gyümölcsök közül a megvaváló és az ökörszemű édeszsilvát kilónként 2.20 forintért adták, az osztályozott őszibarack ára kilónként 60-80 fillérrel csökkent. Az ananász-dinnyét 1.10 forintért, a turkesztánt és a togódinnyét 80-90 fillérért, a görögdinnyét pedig 1.90 forintért árusították. /MTI/

A tótkomlói takarékszövetkezet nyerte az országos betétállomány-gyűjtő versenyt

1958. augusztus 14.

Az év elején a SZÖVOSZ igazgatósága félévenként záródó betétállomány-gyűjtő versenyt kezdeményezett az ország takarékszövetkezetei között. A versenyben 160, összesen 30.000 tagot képviselő takarékszövetkezet vett részt.

A versenyt a Békés megyei Tótkomlós község gazdái takarékszövetkezete nyerte: több mint fél millió forint félévi betétállomány gyarapodással. Jó eredménnyel szerepeltek a versenyben a dunaszekesői, a bátaeszei, a szarvasi és a sándorfalvi takarékszövetkezetek is.

A verseny első helyezettjét díszoklevéllel tüntették ki és pénzjutalomban részesítették. /MTI/

B 11. kiadás

1958. augusztus 14.

11 óra 30 perc

Kulturált életmódot teremt a szocialista nagyüzem a ceglédi tanyavilágban

1958. augusztus 14.

Cegléd határában, 180 tanyai birtok területén hat évvel ezelőtt alakult meg a Cifrakerti Állami Gazdaság. Azóta nemcsak a szocialista nagyüzemi mezőgazdasági termelést valósították meg négyezer holdon, hanem a gazdaság központjában megvetették az ennek megfelelő, a tanyavilágban azelőtt teljesen ismeretlen életkörülmények alapját is.

A gazdaság az egészségtelen, villanyvilágítás nélküli, zömében földpadlós kis házak anyagának felhasználásával a villamosított cifrakerti központban műhely- és irodépületeket, két munkásszállást, üzemi konyhát, kulturtermet és 14 kétszobás-összkomfortos lakást épített. A nyolc kilométeres körzetben egymástól távolságos kis tanyák hajdani lakói ma lakásuktól néhány lépésre a kulturteremben filmvetítést és televíziós műsort néznek, könyveket kölcsönöznek, s időnként részük van színházi előadásokban is.

A cifrakerti majort, a szocialista nagyüzemi mezőgazdaság fellegrádját a ceglédi tanyavilágban, az idén és a következő években továbbfejlesztik. Ebben az évben műtrágyarak-tárt és kocsiszínt, a vállalatfejlesztési alapról pedig három lakást építenek. Saját erőből, javarészt a dolgozók társadalmi munkájával hamarosan megkezdik egy versenyuszoda építését.

A távlati terv szerint a majortban összesen nyolcvan modern lakás lesz, s ez - további fejlődést is figyelembe véve - otthont nyújt majd a gazdaságban dolgozók zömének, Jövőre tető alá kerül az orvosi rendelő, s meg akarják kezdeni egy korszerű általános iskola építését is. A gazdaság hathatósan segítheti majd a politechnikai oktatást.

A jövő évi tervek megvalósításához hozzájárul majd a várhatóan elég magas vállalatfejlesztési alap is. A Cifrakerti Állami Gazdaság az eddigi eredmények alapján előreláthatóan több mint másfélmillió forint nyereséggel zárja az idei évet. /MTI/

11.25

B 12. kiadás

1958. augusztus 14.

óra 10 perc

Nyolc és félmilliós beruházással építik Szolnokon Közép-Európa legkorszerűbb fehérjetakarmány-gyárát

1958. augusztus 14.

Régi és állandóan visszatérő probléma a mezőgazdaságnak, hogy kevés a fehérjetakarmány, s ezen belül is különösen szűkös a helyzet az állati fehérjéknél. Évről-évre körülbelül öt-száz vagonnyi hallisztet kell behozni külföldről drága devizáért, ugyanakkor - a szakemberek megállapítása szerint - sok kihasználatlan lehetőségünk van az állati fehérjetakarmány előállítására. Az ország egyes vidékein, - így a kiterjedt állattenyésztéssel rendelkező Alföld nagy területein - eddig egyáltalán nem gyűjtötték össze a feldolgozásra alkalmas állati hulladékanyagokat.

Nemrégén kezdték építeni Szolnokon nyolc és félmillió forintos beruházással a legújabb fehérjetakarmány gyárát, amely az ország, s egyúttal Közép-Európa legkorszerűbb ilyen üzem lesz. A régi főzűstös rendszer helyett itt már a sokkal tökéletesebben, gyorsabban, gazdaságosabban dolgozó dezinfektorokat alkalmazzák, amelyek a felhasznált nyersanyag teljes értékét átviszik a fehérjetakarmányokba. A régi eljáráshoz képest 20-25 százalékkal több fehérjét nyernek az új berendezésekkel, s így a beruházás néhány év alatt visszatérül. Az új gyár előreláthatólag már 1960-ban megkezdheti működését. Munkája révén állati fehérje termelésünk mintegy 20 százalékkal emelkedik. /MTI/

Szabolcs-megyei KISZ-szervezetek szövetkezeti gondolat népszerűsítéséért

1958. augusztus 14.

Szabolcs megyében a KISZ-szervezetek is hathatósan kívánják segíteni a szövetkezeti mozgalom fejlődését, a nagyüzemi gazdaságok gondolatának népszerűsítését. Az ezzel kapcsolatos tennivalókat a járási KISZ-bizottságok és az alapszervezetek is megvitatják. Szó van arról, hogy 6-8 termelészövetkezetben védnökséget vállalnak a baromfitörzs megteremtése felett és tervezik, hogy a téli hónapokban a fiatal lányok részére baromfitenyésztő tanfolyamokat szervezzenek. Azokban a szövetkezetekben, ahol több fiatal dolgozik, létrehozzák a kultúrcsoportot és a sportkört és ebbe a munkába bevonják a falu egyénileg gazdálkodó fiataljait is. A KISZ megyei bizottsága javaslatot tesz a tanácsnak termelészövetkezeti ösztöndíj létesítésére. Ezzel az ösztöndíjjal a szövetkezeti fiatalok továbbtanulását segítik a kikötéssel, hogy tanulmányaik végétével vissz térnek a közös gazdaságokba. /MTI/

B 13. kiadás

1958. augusztus 14.

óra 10 perc

Vízgazdálkodási társulat alakul a Koppány-csatorna mentén

1958. augusztus 14.

A Hazafias Népfront tanácsi járási elnökségének kezdeményezésére vízgazdálkodási társulat alakul a Koppány-csatorna mentén. A tervek szerint a társulat, amely hathatós segítséget kap a székesszéki Vízügyi Igazgatóságtól és amelynek hatásköre nyolc községre terjedne, szabályozza a Koppány-csatornát, öntözésre alkalmas csatornahálózatot épít ki és több helyen halastavat létesít. A nagyteretű vízszabályozó munka 4 millió forintba kerül, amit a társulat tagjai 20 éves törlesztéssel fizetnek ki. /MTI/

Az aratás óta hat új termelészövetkezet alakult Baranyában

1958. augusztus 14.

Baranyában az aratás óta hat községben alakult új termelészövetkezet, legutóbb Új Erő néven Lovászhatáryban. /MTI/

Győri KISZ-vezetők látogatása Schima Andrásnál, Magyarország aranykorszak iparművészénél

1958. augusztus 14.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség Győr városi és megyei bizottságának, a városi uttorházának és a megyei idegenforgalmi hivatal győri kirendeltségének vezetői meglátogatták otthonában Schima András, Magyarország aranykorszak iparművészt. Az idősebb művész megragadottan fogadta az ifjúsági szövetség vezetőit, akik virággal és apró ajándéktárgyokkal kedveskedtek neki. A művész körülvette vendégeit a szinte megszámlálhatatlan kézzel készített teleregattott műhelyében, ahol most készíti Győr megye egyik legnevezetesebb emlékművét, a fortoldi kastélynak barokk-stilusu kovácsoltvas oszlopait. A látogatók érdeklődéssel szemléltek meg Alexovics László helybeli fiatal szobrászművész Schima Bandiról készülő vázlatait is. Ezután a mester kovácsoltvas munkáit, gazdag rajzgyűjteményét és külföldi tanulmányutjainak néhány napóját tekintették meg. A fiatalok igen kellemes beszélgetésekkel búcsúztak a város köztisztviselőjénél, Schima Bandi bácsijától, akiben nemcsak nagyírű kovácsoltvas- és ötvösművészt ismerték meg, hanem munkájában, és törekvéseiben következetes embert is. Mint mondták, Schima Bandi küzdelmes, de sikereiben gazdag 76 esztendőjével és ma is lendülettel munkájával példaképe az ifjúságnak. /MTI/

12/05

B 14. kiadás

1958. augusztus 14. 12 óra 45 perc

Két hét alatt ezerhatyszáz holdra kötötték cukorrépa-termelési szerződést a mezőhegyesi cukorgyár körzetében

1958. augusztus 14.

A mezőhegyesi cukorgyár körzetében a termelőszövetkezetek a száraz idő ellenére gazdag cukorrépa-termést takarítanak be. A számítások szerint holdanként 9-10.000 forint jövedelmet várhatnak cukorrépából. A biztató eredmények láttán az idén még nagyobb területekre szerződnek a termelők. Az orosházi Dózsa Termelőszövetkezet, amely ősszel 120 holdról takarítja be a cukorrépát, jövőre 150 holdra szerződött. Több közös gazdaság megkésztetése cukorrépa vetésterületét. A gyár körzetében két hét alatt 1.600 holdra kötötték termelési szerződést. /MTI/

Kiháló termést adott a táplánszentkeresztii őszi zab

1958. augusztus 14.

Vas megyében a táplán szentkeresztii Fajtakísérleti Állomáson őszi zabfajtával próbálkoztak, amely a kísérleti parcellák adatai szerint jóval többet terem az elterjedt tavaszi zabfajtáknál. Az állomás munkatársai a múlt ősszel 800 négyszögöltre elegendő őszi zabvetőmagot adták át a vasszécsényi Dózsa Termelőszövetkezetnek termesztésre. A napokban a szövetkezetben learatták a 800 négyszögöl termést és 6 mázsa zabot csépeltek. Ilyen magas átlagtermés tavaszi zabfajtáknál ismeretlen, ezért a szövetkezet mind a hat mázsát vetőmagnak teszi félre. /MTI/

Az idén tíz Diesel tolatómozdony készül Kina részére G-érőtt

1958. augusztus 14.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban az év végéig tíz Diesel tolatómozdonyt készítenek kinti megrendelésre. A mozdonyokba 130 lóerős, hathengeres motorokat építenek be. A motorgyáregység dolgozói az első motort már elkészítették és átadták szerelésre a gépgyáregységnek. /MTI/

B 15. kiadás

1958. augusztus 14. 12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14.-én, esütörtökön délben: 12 órakor:

Ujból romlik az idő

Az Óceánról a légtömegek gyors egymásutánban érkeznek Nyugat-és Közép-Európa fölé. Ma hajnalban a Balti-tenger vidékén és Nyugat-Németországban ismét esett az eső. A Kárpát-medencében és Ausztriában átmenetileg derültebb az idő.

Hazánkban szerdán a hűvösebb levegő hatására sok helyen esett az eső, zivatar kíséretében. Nagyobb esapadékmennyiség hullott Szország déli felében, Kárászon, Baranya megyében 50, Baján 37, Misinatetón 34, Mohácsón, Siklóson 33, Makón, Csanádpalotán 32 mm. A nappali hőmérséklet északnyugaton 18-21, délen és keleten 27-29, máshol 22-25 fokig emelkedett. Éjjel nyugaton 11-15, keleten 15-18 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19.4 fok volt, a sok évi átlagnál 1.8 fokkal alacsonyabb. Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 761 mm, alig változik.

Várható időjárás pontek estig: Ma keleten is csökken a felhőzet, de nyugat felől újabb felhősödés indul meg. Több helyen, főként holnap elsősorban nyugaton és északon kisebb eső. Hőmérséklet, idénként élénk délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legnagyobb nappali hőmérséklet ponteken nyugaton 18-21, keleten 21-24 fok között.

A Duna vizállása Budapestnél esütörtökön reggel: 335 cm. /MTI/

12/40

B 16. kiadás

1958. augusztus 14. 13 óra 15 perc

Jubilál a legrégebb gyapjúgyár

1958. augusztus 14.

1868-ban rakták le az első magyar gyapjúgyár alapjait a Dunapart mentén, a Kárpát-utcában. Pest város tanácsának 1868-ban kiadott építési engedélye és a részvénytársaság megalakulásának jegyzőkönyvi kivonata most a Gyártörténeti Kiállításon látható. A 90 éves Gyapjúmosó- és Finomposztógyár esztörtékön ünnepelte jubileumát. Az ünnepségen megjelent Nagy Józsefné könnyűipari miniszter. Meghívták a gyár régi dolgozóit is. A vendégek megtekinthették a gyár alakulását, fejlődését tükröző dokumentumokat, az üzleti jelentéseket, az 1900-ban készült képeket a gyárról. Bemutatja a kiállítás a gyár dolgozóinak mai életét, a 160 fős különböző gyártmány között a Jubileum-elnevezésű, csomós szövésű női kabátanyagot, amelyet ez alkalomból hoznak forgalomba. A gyár, amely negyedévenként mintegy 600.000 négyzetméter szövetet készít, most nyolcadszor nyerte el az élűzem címet. Termékei részben méterárúként, részben konfekcionálva külföldre is eljutnak. A felszabadulás után egyre fejlődő gyár a hároméves tervben még 10-15 százalékkal növeli termelését.

A gyár dolgozóinak életéről dokumentumfilm is készítették, amelyet levetítettek a meghívottaknak, majd a divatbemutatón a gyár dolgozói vonultatták fel ezeket a ruhákat, amelyeket az általuk szőtt kelméből varrtak. A jubileum alkalmából háromszázan részesülnek a 110.000 forint pénzdíjazásból.

Az ünnepségen Szabó József, a gyár régi dolgozója és jelenlegi igazgatója mondott beszédet és üdvözölte a megjelenteket Végvári László könnyűipari miniszterhelyettes is. /MTI/

Érettségizett lányok jelentkehetnek ápolónőnek

1958. augusztus 14.

A fővárosi tanács egészségügyi osztályán /V. kerület, Városház utca 9-11./ augusztus 20.-ig jelentkehetnek érettségizett lányok ápolónőnek. A jelentkezőket fizetéssel helyezik el a főváros kórházaiban és két év alatt szakképzést nyerhetnek. A korhatár 18-40 év. Szállást nem tudnak biztosítani, tehát elsősorban Budapesten lakó érettségizett lányok jelentkezését várják. /MTI/

B 17. kiadás

1958. augusztus 14. 13 óra 15 perc

öt ifjúsági hangversenysorozatot rendeznek az új évadban

1958. augusztus 14.

Az új hangversenyévad terveinek kidolgozásánál nagy figyelmet fordítottak a fiatalok zenei nevelésére is. Ösztölként öt ifjúsági hangversenysorozatot indít az Országos Filharmónia, s valamennyit a Zenekadémia rendezik meg. A Fővárosi Zeneközpont Szervezet növendékei hét előadást hallgathatnak majd meg: a bérlet összefoglaló címe: Népdaltól a szimfoniáig. Az általános iskolák felső tagozatába járó tanulók ugyancsak hét előadáson ismerkedhetnek meg a zeneművészet klasszikusainak életművével.

A középiskolások hangversenybérlete nyolc előadásból áll majd. Ennek a sorozatnak a Zenai arcképek címet adták. Az új évadban az ipari tanulókat is zenei oktatásban részesítik, s részükre öt előadásból álló sorozatot indítanak, Népdaltól az operáig címmel. Az egyetemek és a főiskolák hallgatói négy előadásból álló sorozatra valhatnak bérletet, s a koncerteken a szonáta történetével ismerkednek majd meg. A Filharmónia tájékoztató füzeteket ad ki az ifjúság részére, s ezekben rövid ismertető, dalszövegek és kotta-mellékletek segítik a jobb tájékozódást. /MTI/

Gyümölcskiállítás és vásár a XII. kerületi KÖZÉRT-holtokban

1958. augusztus 14.

A XII. kerületi KÖZÉRT vállalat tízéves fennállása alkalmából a kerület több üzletében rendez gyümölcsbemutatót és vásárt a következő hetekben. Az első kiállítást a Böszörményi utca 13. szám alatti 12501-es fiókban esztörtékön délután nyitották meg. /MTI/

Kölsönös könyvkiállítások Moszkvában és Budapesten

1958. augusztus 14.

Moszkvában, a Leninnél elnevezett állami könyvtárban október 2.-án magyar könyvkiállítás nyílik. A kiállítás átfogó képet ad a magyar könyvkiadásról, s külön helyiségben mutatják be a szovjet könyvek magyarországi megjelenésének eddigi eredményeit. A szovjet látogatók megismerik majd a magyar könyvterjesztés, a könyvtárügy jelentősebb állomásait is. A kiállítást az elnök György, a művelődésügyi miniszter első helyettese nyitja meg. A következő hónapban, novemberben Budapesten szovjet könyvkiállítás nyílik. Színhelye a Nemzeti Szalon lesz. Mindkét tárlaton körülbelül 1.800 könyvet mutatnak be a látogatóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. augusztus 14. 11 óra 11 perc

Augusztus 20-án új textilgyárat avatnak, amely évente egymillió kardigánhoz elegendő fonalat gyárt

1958. augusztus 14.

Alkotmányunk ünnepén avatják fel Sztálinvárosban az új könnyűipari üzemét, a fésűsfonodát. A gyár létesítéséről és termelőképességéről Nagy Imre, a gyapjuipari igazgatóság főmérnöke a következőket mondotta:

- A finom gyapjuholmi iránti kereslet megnövekedése szükségessé tette, hogy több fésűsfonalat gyártsunk. Ezért hoztuk létre az augusztus 20-ára elkészülő új üzemét, amelynek telephelyét Sztálinvárosban választottuk meg, ugyanis az volt a cél, hogy egyúttal munkaalkalmat biztosítsunk ebben a nehézipari központban dolgozó férfiak családtagjainak, a nőknek. A Nehézipari Minisztérium egy félbehagyott épületrészt bocsátott a Könnyűipari Minisztérium rendelkezésére, s így a két minisztérium, valamint a sztálinvárosi tanács összefogása lehetővé tette, hogy a fonda rövid időn belül megkezdhesse működését. Gépeit Svédországban vásároltuk kedvező devizafeltételek mellett. A gépek kifogástalan állapotban voltak és magyar szerelők szerelték le 1957. szeptemberében. Sztálinvárosban a gyár építkezéseit és a gépek üzembehelyezését márciusban kezdtük meg. A márciusi és áprilisi kedvezőtlen időjárás nagyban hátráltatta a munkát, de ennek ellenére a Magyar Postógyár szerelőinek, a 26-os Építőipari Vállalat, a BUDAVIDILL és az építésben résztvevő más vállalatok dolgozóinak jó munkája lehetővé tette, hogy a nyolcmillió forintos költséggel létrehozott üzem a kitűzött határidőre megkezdhesse működését.

Az új gyár a gyapjuipar egyik legkorszerűbb fésűsfonodája lesz. Termelése évente 300 tonna fésűsfonal, amelyből egymillió kardigán készíthető, vagy elegendő 320.000 fésűsszövet-öltöny előállításához. Gyárt majd fonalat a kötészövípar és a gyapjuszővő gyárak számára is. /MTI/

Az első félévben több mint másfélmillió forintot takarítottak meg a mátravidéki szénmedence bányászai

1958. augusztus 14.

Az OZDI Szénbányászati Tröszt dolgozóival versenyző mátravidéki bányászok az év elejétől másfélmillió forintot takarítottak meg, s ezzel megszerezték az elsőséget. A jó munka jutalmaként az elkövetkező napokban háromszázhuszezer forint jutalmat osztanak ki a verseny legjobbjai között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás: 1958. augusztus 14. 14 óra 10 perc

Másfélmillió forint a pécsi és a Baranya megyei műemlékek restaurálására

1958. augusztus 14.

Pécsett és Baranya megyében sok műemléket és műemlékjellegű épületet tartoznak. Az egyik legjelentősebb munka a mai Széchenyi téri Belvárosi templom átépítése. A dzsámira épített magas kupolát már lebontották és annak anyagával fedik be az alatta épségben megmaradt régi kupolát. Folttartják a Kórház téren levő dzsámi, valamint Pécs legrégebbi épületének a restaurálását is. Dolgoznak a siklósi várudvar rendbehozásán és a bástyafalak kijavításán is. Ezenkívül megkezdték a pécsváradi hétszáz-nyolcszáz éves kápolna, valamint a szigetvári ferencrendi templom restaurálását.

Műemlékek és műemlékjellegű épületek tartozásának újráépítésére Baranya megyében az idén másfélmillió forintot fordítanak. /MTI/

Új műszaki kiadványokat ad ki a Gépipari Tudományos Egyesület

1958. augusztus 14.

A Gépipari Tudományos Egyesület a gépípar különböző területeire vonatkozó műszaki kiadványt jelentett meg. Rövidesen kapható lesz a hajók nomenklatúrájáról szóló kiadvány, amelynek célja, hogy a hajó, illetve csónaktervezésnél gyakran előforduló problémák szakszerű megoldását leegyszerűsítse és általánosan kezelhetővé tegye. Kiadvány jelenik meg a Pécesztísi alaptéchnológiákról is. A közel jövőben megjelent a Gépípari Évkönyv, amely többek között részletesen tartalmazza a műszaki kiadványok, lapok jegyzékét, valamint a magyar gépípar nevezetesebb gyártmányait. Napvilágot lát egy üzemi gazdasági szakosztár is. /MTI/

13.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958 augusztus 14. 11 óra 01 perc

Füstöl a kender - Aratnak a Dráva mentén

1958 augusztus 14.

A Dráva menti meleg, párás sikszágon megérett a kender. A szél széthordja az érett virágport és ilyenkor úgy tűnik, mintha füstölnének a kenderáblák. Egy hét óta kézi kaszákkal, átalakított aratógépekkel vágják a másfél-két méter magasra nőtt növényt. A Dráva mentén valóságos kender-övezetet hoztak létre, hogy kellő mennyiségű nyersanyaggal lássák el a 16 millió forintos beruházással újjáépülő és szeptemberben már üzembe álló drávaszabolcsi kendergyárat. Tíz állami gazdaság, 24 termelőszövetkezet és majdnem kétezer egyéni gazda termeszti a fontos rostnövényt. A 2.400 holdas kenderterületről jó termést takarítanak be ezekben a hetekben. Az állami gazdaságokban például a holdankénti átlag eléri a 30 mázsát. Az első kenderszállítmány már meg is érkezett Drávaszabolcra, ahol a gyár áztató-medencéjébe helyezték. /MTI/

- o -

Jelentkezik az utánpótlás a kertészetben - 25 fiatalat szerződtetett az ujszegedi Haladás Termelőszövetkezet

1958 augusztus 14.

Hosszu évekig nem volt utánpótlása az egyik legjobb mezőgazdasági szakmának, a kertészetnek. A termelőszövetkezetekben mindenütt ugyiszólván csak idős kertészek nevelték, ápolták a virágokat. Most újból élled a mesterség, már jelentkezik az utánpótlás. Csütörtökön az ujszegedi Haladás Termelőszövetkezet 25 fiatal kertésztanulót szerződtetett. Az általános iskolát végzett 15-18 éves fiatalok szakosított oktatásban részesülnek. Az egyik csoport a szövetkezet 45 holdas faiskolájában sajátítja el a csemeték nevelését, a másik csoport pedig a 3.000 négyzetméteres üvegházban gondozza a virágokat és megtanulja a melegágyi primőrök hajtását. Az ifjú kertészek három év alatt sajátítják el a szakmát, s az időre havonta -szorgalmuk arányában - 10-15 munkacsoportot és 600 négyzetgöl háztáji földet kapnak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. augusztus 14. 11 óra 10 perc

A MÁV szombathelyi igazgatóságához tartozó vasútüzemnél csaknem százhusznillió forintot fordítanak beruházásokra

1958. augusztus 14.

A MÁV szombathelyi igazgatóságának területén az idén beruházásra 12,468.000, felújításokra pedig 107,490.000 forintot fordítanak. Eznégyszerese, illetve tizenkétszerese a múlt évi összegnek. A járművek javítására csaknem 22 millió, a veszprémi vasuti csomópont korszerűsítésére és fejlesztésére pedig több mint 23 millió forint jut. /MTI/

Kilencvennégy vagonos teljesítménnyel fejezte be a cséplést az örménykúti ifjúsági cséplőcsoport

1958. augusztus 14.

Az Örménykúti Állami Gazdaság ifjúsági cséplőcsoportja 1,300 milliméteres dobshélességű géppel Békés megyében a legjobb eredménnyel fejezte be a cséplést. A Bredjuk-módszerrel dolgozó fiatalok alig 5 hét alatt 94 vagon gabonát csépeltek el. Legnagyobb napi teljesítményük 456 mázsa volt. /MTI/

Hibridkukorica összehasonlító bemutatók Somogyban

1958. augusztus 14.

Somogy megyében az idén 8.000 holdon vetettek hibridkukoricát a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok. A növények jelenlegi fejlődési állapotában már lemérhető a várható terméseredmény. A hibrid maggal vetett táblák holdanként 3-4 mázsával íérnek többet, mint az egyszerű, részben már elkorcsosodott maggal vetett területek. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya a termelőszövetkezeti tagok és a közösségek egyénileg dolgozó parasztjai számára most összehasonlító bemutatókat tart. Jövőre az a terv, hogy Somogyban legalább 50.000 holdon vetnek hibrid kukoricát, ami 30.000 mázsa többlettermést jelentene. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1958. augusztus 14.

14 óra 05 perc

Diafilmet küldtek Japánba a szentgotthárdi eszperantisták

1958. augusztus 14.

A szentgotthárdi eszperantisták már hosszabb idő óta leveleznek japán békeharcosokkal. A szakkör most 12 diafilmet küldött Japánba az ottani eszperantistáknak. Cserébe ugyan-
csok diafilmet kapnak. /MTI/

Öt nyelvtanfolyamot indít szeptemberben a TIT Vas megyei szervezete

1958. augusztus 14.

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Vas megyei szervezete szeptemberben orosz, német, angol, francia és eszperanto nyelvtanfolyamot indít. A tanfolyamokiránt megyszerte nagy az érdeklődés. /MTI/

Augusztus 21.-én megnyílik Komárom megye első szélesvásznú filmszínháza Tatabányán

1958. augusztus 14.

Tatabányán augusztus 21.-én nyitják meg Komárom megye első szélesvásznú filmszínházát, az átalakított Szabadság mozit. /MTI/

Ötezer Pest megyei részvevő a népfront béke-kirándulásain

1958. augusztus 14.

Ötezen vettek eddig részt a Hazafias Népfront Pest megyei bizottsági és a TIT által szervezett békekirándulásokon. A békevonatok utasai a helyi népfront-bizottságok kalauzolásával Eger, Gyöngyös, Hajduszentmihály és a Balatonpart nevezeteseit tekintették meg. A népfront szervezte utazásokon különösen sok Pest megyei dolgozó paraszt ismerkedett meg az ország különböző tájaival. /MTI/

13.17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1958 augusztus 14

14 óra 15 perc

Megyeszerte termelőszövetkezet-fejlesztési bizottságokat alakítanak Szolnok megyében

1958 augusztus 14

Szolnok megye párt- és tanács-szervezeteinek vezetői esütörtökön tanácskozást tartottak Szolnokon a termelőszövetkezeti mozgalom jelenlegi helyzetéről és a további feladatokról. A tanácskozáson megjelent Sándor Kálmán, az MSZMP Központi Bizottságának tagja és Tisza József országgyűlési képviselő, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára. Horváth Imre, a megyei pártbizottság titkára beszámolójában elmondta, hogy a megyei pártbizottság, a megyei tanács és a Hazafias Népfront közös tavaszi határozata óta erősödött a szövetkezeti mozgalom a megyében. Az év elejétől 3.868 új belépő jelentkezett a szövetkezetekbe, 14 új mezőgazdasági termelőszövetkezet alakult, 6 alacsonyabb típusú társulást hoztak létre és 38 előkészítő bizottság működik. A nagyüzemi gazdaságok fejlődését a természetvédelmi is igazolják. Buzából két és fél, őszi árpából három mássával többet takarítottak a szövetkezetek, a cukorrépa az eddigi becslések alapján átlag 20 mássával, a kukorica pedig öt mássával igér többet az egyéniekénél. A továbbiakban a megyei pártbizottság és a megyei tanács vegrehajtó bizottságának legutóbbi közös határozata alapján széles körben ismertetni kell a szövetkezeti gazdaságok eredményeit. Rövidesen megalakítják a megyei, járási és községi termelőszövetkezet fejlesztési bizottságokat, amelyek arra hivatottak, hogy segítsék a közös gazdaságok eredményesebb munkáját, ismertessék a gazdasági eredményeket és elkészítsék a községek távlati fejlesztési tervét. Segítik a gyengébb termelőszövetkezetek is, hogy azok mielőbb felzárkózhassanak az élenjárókhöz. Növelik a szabad pártnapok, tanácsulések, az országgyűlési képviselői és tanácsostagi beszámolók számát, több kisgyűlést rendeznek, amelyen a szövetkezeti mozgalom eredményeit népszerűsítik. /MTI/

- 0 -

14.02

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958. augusztus 14.

11 óra 30 perc

Gyümölcsöző a határmenti községek és határőr KISZ szervezetek együttműködése Zalában

1958. augusztus 14.

Zala megyében mintegy 15 község húzódik közvetlenül a határ közelében. Már a korábbi években is, de különösen az utóbbi időben igen jó, baráti kapcsolat alakult ki a határőr katonák, a határőr KISZ-szervezetek és a községi KISZ-szervezetek között. A határt védő fiatal katonák szabadidejükben együtt vannak a falusi fiatalokkal, máskor pedig a határőrök látják vendégül a falu kiszeseit KISZ-szervezetükben. Az aratás idején a határőrök ott arattak a nemessépi, a márokföldi, a magyarföldi táblákon s a falusi fiatalokkal közösen segítettek azoknak az idősebb családoknak, ahol hiányzott a fiatal erő, a munkáskéz. S ha már a munkában együtt vannak, együtt is szórakoznak, s kölcsönösen részt vesznek a KISZ-taggyűléseken.

A határmenti községek KISZ-szervezeteinek vezetői és a határőr-KISZ-szervezetek titkárai augusztus 29.-én tanácskozási gyűlést tartottak a határőr katonák vezetésénél, s az eddigi együttműködésről és későbbi terveikről tanácskoznak. /MTI/

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács a csökkent munkaképességűek elhelyezéséért

1958. augusztus 14.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága foglalkozott a csökkent munkaképességűek, a segélyezések és a szociális otthonok helyzetével, s határozatot hozott az állami gondozásra, vagy segítségére szoruló életkörülményeinek megjavítására. Bizottság vizsgálja meg, hogy a megye különböző üzemeiben, vállalatainál milyen lehetőségek vannak munkába állításukra. Szó van arról, hogy a Finommechanikai Vállalaton belül elektromos hűtő és melegítő készülékek gyártására alkalmas üzemrész létesítenek részükre. Több embert tudnak alkalmazni a kisipari termelészövetkezetekben és háziipari szövetkezetekben. Mint a szövetkezetek vezetői elmondták, mintegy 100-150 főnek akár egyik-napról a másikra tudnak munkát adni, ha helyiséget kapnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. augusztus 14.

11 óra 30 perc

Új iskolák épültek Fejér megyében

1958. augusztus 14.

Az új tanév megnyitása előtt több új általános iskola építését fejezik be Fejér megyében is. A pusztaványi iskolát bővítették, a négy tantermes, nevelési lakásos felsőtagiskolát az építők pénteken adják át a Fejér megyei tanácsnak. A jövő héten fejeződik be a nagykarácsonyi két tantermes iskola bővítése, továbbá a rácalmási iskola-építkezés. Befejezés előtt áll az agárdi, négy tantermes emeletes típus-iskola, valamint a dégi hat tantermes, emeletes új iskola építése is. Szeregélyesen szintén új iskola épült, amelyet még az új tanév előtt átadnak a megyei tanácsnak. /MTI/

Ismeretlen Berzsenyi levelet találtak a keposvári állami levéltárban

1958. augusztus 14.

Dr. Kanyar József, a keposvári állami levéltár vezetője ismeretlen Berzsenyi levelet talált. A költő a távolban katonai szolgálatot teljesítő fiatal hazatérését kérte a megyén keresztül a helytartó tanácstól. A beadványt Mikláról írta a költő 1829. április 27.-én. /MTI/

Ismét lesz népfőiskola Párisen

1958. augusztus 14.

A Pest megyei tanács művelődési osztályának kezdeményezésére Páris községben ismét megszervezik a népfőiskolát. A párisi népfőiskolát a harminces években Móríz Zsigmond is megalapította, s országiszerte követendő kezdeményezésnek váltotta. A község jelenlegi vezetői közül is többen tanultak a népfőiskolán és sok dolgozó paraszt ma is jól hasznosítja az ott tanultakat a belterjes gazdálkodásban. Több mint tíz esztendői szünet után az idei őszön ismét megnyílik a népfőiskola. Négy hónap alatt 16 tantárból tartanak előadásokat a helyi pedagógusok és a környékbeli mezőgazdasági szakemberek, de egyes alkalomokra központi előadókat is felkérnek. A népfőiskola mintegy 40 hallgatója a helyi és a környékbeli állami gazdaságok, termelőszövetkezetek dolgozói és az egyéni gazdák közül kerül ki. /MTI/

13.05

14/16

B 26. kiadás

1958. augusztus 14.

14 óra 15 perc

Uj, összetönbőbb jutalmazási rendszert vezettek be a földműves-szövetkezeti dolgozók részére

1958. augusztus 14.

A földművesszövetkezetek mintegy 80.000 dolgozója, mint szövetkezeti tag, eddig is érdekelt volt a szövetkezeti vagyon gyarapításában. Személyes, anyagi érdekeltységük további fokozására a SZOVOSZ igazgatóság most új jutalmazási rendszer bevezetésére adott utasítást, azzal a céllal, hogy a közös érdekeltség alapján még eredményesebben dolgozzanak az önköltség-csökkenés, a szövetkezeti vagyon védelme és gyarapítása érdekében.

Az új rendelkezés értelmében a földművesszövetkezetek és a szövetkezeti vállalatok éves tervük teljesítésétől függően meghatározott arányban jutalmazási alapot képezhetnek. Ebből az alpból minden olyan szövetkezeti dolgozót jutalmazni kell, aki a szövetkezeti szervnél egy éven belül bizonyos meghatározott időt eltöltött és tevékenységével hozzájárult az eredménytöbblet létrehozásához. Az évről évre jutalmazási keretet a fizetés arányában osztják szét. Ugyanannál a szövetkezeti szervnél huzamosabb időt - 5, 10, 20 évet - eltöltött dolgozókat azonban a fizetés arányos részénél magasabb összeggel jutalmazzák. A részesedés felső határa a dolgozó egy havi összkeresetének 150 százaléka lehet. /MTI/

Megjelent az általános iskolák V-VIII. osztályainak új tanterve

1958. augusztus 14.

Általános iskolai oktatásunk az idén új tantárggyal gyarapodik: a gyakorlati foglalkozással. Ennek megfelelően a most kiadott új általános iskolai felső tagozatos tanterv már tartalmazza a gyakorlati foglalkozás című tantárgy anyagát is. A gyakorlati foglalkozás hozzájárul a 10-14 éves fiatalok sokoldalú képzéséhez. A tanulókat megismerteti a termelésben és a mindennapi életben legáltalánosabban használt kézi eszközökkel és szerszámokkal, azok kezelésével és használatával, továbbá a feltétlenül szükséges technikai, technológiai és agronómiai ismeretekkel.

A gyakorlati foglalkozások célja, hogy a fiatalokkal megismertesse a kéziszerszámokkal és kéziszerszámokkal végzett munkákkal egyidejűleg a fontosabb gépi szerszámokat, azok alkalmazásának, a géposztatásnak és a nagyszemélyi mezőgazdálkodásnak az előnyeit. /folyt.köv./

B 27. kiadás

1958. augusztus 14.

14 óra 15 perc

/Megjelentfolyt./

Ugyanakkor a gyakorlati foglalkozás célja, hogy fejlessze a fiatalokban a munka szeretetét, a felelősség érzetét, a munka eredményéért, előkészítse a tanulókat a társadalmilag hasznos munkákra való bekapcsolódásra és segítse a pályaválasztást.

Az új tanterv a Gyakorlati foglalkozás cím alatt külön tárgyalja az ipari területen működő általános iskolákban szükségessé tennivalókat, s külön foglalkozik a mezőgazdasági területen működő általános iskolák gyakorlati foglalkozás óráinak anyagával. A lányok részére női kézimunka és háztartási munkatartást is biztosítják a gyakorlati foglalkozás óráin. /MTI/

Húsz kilométer hosszú pavilonsor az Alkotmány-napi vásárokon - Gyorskiszolgáló boltok, automata büfék, ruhabeutatók - Otven százalékos utazási kedvezmény

1958. augusztus 14.

Az augusztus 20.-i Alkotmány ünnepi munkásmegvetés találkozókat jelentős eseményei lesznek a megrendezésre kerülő ünnepi vásárok. 17 megyében rendeznek vásárt, Baján, Békéscsabán, Miskolcon, Hódmezővásárhelyen, Sztálinvárosban, Kálán, Tatán, Cegléden, Kaposvárott, Szolnokon, Szekszárdon, Szombathelyen, Tapolcán és Zalaegerszegen augusztus 19-20.-án, Harkányban és Balassagyarmaton augusztus 17-20. között, Ósornán pedig augusztus 20-21.-én.

A vásárokon összesen csaknem 20 kilométer hosszú pavilonsort állítanak fel. A vásárra vitt árufeladások értéke meghaladja a 600 millió forintot. A különféle élelmiszerek kivül ruházati és egyéb iparcikkek is nagy választékban vásárolhatók.

Az idei ünnepi vásároknak különös jelentőséget ad az a tény, hogy egyidőben ünnepli a szocialista kereskedelem fennállásának tízéves évfordulóját. Ezért a vásárok a korábbiaknál is reprezentatívabbak lesznek, a kereskedelmi dolgozók az eddiginél is magasabb színvonalu kereskedelmi munkával bizonyítják majd be a szocialista kereskedelem fölényét. A vásárokon a hagyományos, megszokott kiszolgálási módszerek mellett teret kapnak az új kiszolgálási formák, amelyek az egész világon már gyors tempóban terjednek. /folyt.köv./

14.20

14.35

B 28. kiadás

1958. augusztus 14.

15 óra perc

/Husz kilométer hosszú1. folyt./

* békéscsabai vásárra mintegy 50-60 millió forint értékű árut szállítanak. - vásáron nyorskiszolgáló boltot létesítenek, az országban először önkiszolgáló büfé és több, minták után árusító egységet.

* bajai vásárt a Béka téren tartják. A vásár közelében rendezik meg a "Tíz éves a szocialista kereskedelem" kiállítást. Érdeklősége lesz még a bajai vásárnak, hogy közvéleménykutatást rendeznek, megkérdezik a látogatókat, kedvelik-e az ilyen nagyméretű vásárokat és miként javaslatták azok színesebbé, vonzóbbá tételére.

A kaposvári vásáron önkiválasztó boltokat ismerhetnek meg a látogatók. Ezekon kívül preszelekezős pavilonokat is állítanak fel, ezekből kettőben cipőt, egyben pedig máterárukat árusítanak.

Szekszárdon az ünnepi vásárral együtt mintegy 600-800 négyzetméteres területen az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és a MEZŐSZÖV közreműködésével termény- és gépkiállítás is lesz. Reprezentatív kivitelű pavilonban árusítják majd a híres szekszárdi borokat. Ruhabemutató ismertetik a ruházati ipar legújabb termékeit, amelyeket a vásáron meg is vehetnek az érdeklődők. A vonatok és az autóbuszok érkezéséhez zenés fogadtatást is szerveznek.

Miskolcon külön pavilonban mutatják be a "Tíz éves a szocialista kereskedelem" kiállítást, ahol szemléltetően ábrázolják a kereskedelem fejlődését. Nívós repülőnapot is rendeznek, 20. -án este pedig Miskolc-Tapolcán tűzijátékkal egybekötött lampionos tavi-bál lesz.

Sztálinvárosban 19. -én 10 órakor nyitják meg a vásárt. A kétnapos ünnep sportműsorában ökölvívó, birkózó, atlétikai versenyek szerepelnek. 19. -én 16 órakor nyitják meg a sztálinvárosi múzeum "Népviselő és népművészet" című kiállítását. 20 órakor a vásár szabadtéri színpadán a Nyírfácska szovjet művészegyüttes lép fel. 20. -án 11 órakor a fésűsfonó felavatásán Nagy Józsefné elvtársnő, könnyűipari miniszter mond ünnepi beszédet. A kiskereskedelmi vállalat a vásár színpadán divatbemutatót is rendez. /folyt. köv./

14.28

14.40

B 29. kiadás

1958. augusztus 14.

11 óra perc

/Husz kilométer hosszú2. folyt./

Hódmezővásárhelyen 20. -án este 6 órai kezdettel operett-esttel egybekötött divatbemutatót tartanak. Hódmezővásárhelyen egyébként mintegy másfél kilométer hosszú pavilonsor kerül felállításra. Ezt pavilonban már új kiszolgálási módszert alkalmaznak.

* vásárokon táj-jellegű vendéglátóipari egységeket állítanak fel, ahol az adott vidéknek megfelelő magyaros ételket készítenek. Az összes nevezetes borvidék borait megtalálhatják majd a vásárlátogatók.

* vásárokon a MAV 100 kilométeres körzetben belül 50 százalékos v. suti menetkedvezményt ad, kivétel Sztálinváros, ahová az ország minden területéről igénybevehetik az 50 százalékos menetkedvezményt. /MTI/

A nehézipari új élüzemei

1958. augusztus 14.

A Nehézipari Minisztérium a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetével együttműködéssel értékelte a vegyipari üzemek első félévi munkáját és kijelölte az új élüzemeket. A nehézipari élüzemei:

Vegyi Műveket Szerelő Vállalat, Forte Fotokémiai Ipar, Magyar Viscosa Gyár, Kőbányai Gyógyszerárugyár, Szőnyi Kőolajipari Vállalat, Nagylengyeli Kőolajtermelő Vállalat, Ajkai Tímföldgyár és Alumíniumkohó, Almásfüzitői Tímföldgyár.

A tanácsi felügyelet alá tartozó vegyi üzemek közül a Fővárosi Gázművek nyerte el az élüzem címet. /MTI/

A Zala megyei Nagyrécsén vetik az ősziakat

1958. augusztus 14.

Zala megyében elsőnek a nagyrécsői Vörös Október Termelőszövetkezet kezdte meg az ősziak vetését. 15 holdon földbe került a borbárra és a hét végére a repcét is elvetik. Az ipari növények vetésével egyidőben készítik a magágyat a kalászosoknak. /MTI/

B 30. kiadás

1958. augusztus 14. 15 óra 05 perc

Négy megye vasutas KISZ titkársainak értekezlete az őszi csucsforgalomról

1958. augusztus 14.

Csütörtökön Szombathelyen a MÁV Ady Endre Művelődési Otthonában megbeszélést tartottak Vas, Győr-Sopron, Veszprém és Zala megye vasutas KISZ titkárai, ifjú kommunistái. Göllicz László, a MÁV szombathelyi igazgatóság KISZ szervezője tájékoztatta a megjelenteket a vasutas KISZ-szervezetek munkájáról és azokról a feladatokról, amelyek az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítása érdekében el kell végezniük. Elmondotta, hogy az igazgatóság területén 32 KISZ-szervezet működik, több mint ezer taggal. Megemlékezett arról, hogy már a KISZ zászlóbontása után pár nappal Celldömölkön, Tapolcán és Zalaegerszezen ifjúsági brigádok alakultak, munkaversenyt kezdeményeztek és jelentős eredményeket értek el. A teherkocsi mozgalomban a celldömölki fűtőház fiataljai az idén több mint 347.000 forintot, a veszprémi külsői fűtőház fiataljai pedig 180.000 forintot takarítottak meg. Az igazgatóság fűtőházainál az idei megtakarítás meghaladja a 870.000 forintot.

Beszámolt arról, hogy az őszi csucsforgalom idején az igazgatóság területén, a múlt évhez viszonyítva, többek között 15 százalékkal több szén, 34 százalékkal több vasércet, 123 százalékkal több bauxitot és jelentősen több gabonát kell szállítani. Arra hívta fel a fiatalok figyelmét, hogy felvilágosító munkával és példamutással biztosítsák a menetrendszerű, balesetmentes közlekedést, esőkkentsék a kocsik tartózkodási idejét.

Számos hozzászólás után a megjelentek elhatározták, hogy KISZ-szervezeteikben megbeszéljék az értekezleten elhangzottakat és munkatervet készítenek az őszi forgalom sikeres lebonyolítására. /MTI/

14.45

14.50

B 31. kiadás

1958. augusztus 14. 11 óra 11 perc

Magyar és külföldi szakemberek közös konferencián tárgyalják meg a filmtechnika problémáit - 25 külföldi vesz részt a tanácskozáson

1958. augusztus 14.

Az Optikai és Kinotechnikai Egyesület a fotográfiai és akusztikai tudományos konferenciák után, augusztus 21. és 25. között kiállítással egybekötve filmtechnikai tudományos konferenciát rendez.

A konferencián nagy jelentőségű lesz a magyar filmszakma szempontjából - mondotta dr. Pozsonyi Gábor, a Filmfőigazgatóság főmérnöke. - Belföldön és külföldön a filmtechnikusok körében egyaránt nagy az érdeklődés. Huszonöt külföldi résztvevő érkezik hozzánk, ezek közül egy szovjet, két bolgár, négy csehszlovák, két lengyel, öt keletnémet, egy román, hat francia, három nyugatnémet és egy svájci szakember. A külföldiek közül tízen ötven előadást is tartanak. Az előadások témaköréi a filmműtermék akusztikai és világítási problémái, a képfelvévő kamerák, a hangfelvétel, valamint a mágneses hang alkalmazása a filmeknél, a filmlaborálás különböző fotokémiai és mechanikai kérdései.

A kiállítás anyaga kapcsolódik az előadásokhoz. Normál és keskeny filmvetítő gépeket, különféle filmfelvévő kamerákat, optikákat és nyers anyagokat mutatnak be a hazai és a külföldi gyárak. A kiállításon magyar gyártmányú torzító-előtéttel keskenyfilmet fognak szélesvászonra vetíteni, s ezzel bemutatják annak lehetőségét, hogy nemcsak a normál, de egyes keskeny mozik is átalakíthatók szélesvászonú vetítésre.

A továbbiakban elmondotta Pozsonyi Gábor, hogy a magyar filmszakma műszaki dolgozóinak továbbképzése szempontjából különösen értékes lesz az a tapasztalat, amelyet az előadásokból, a kiállítás tanulmányozásából és a külföldi szakértőkkel folytatott eszmecsereből meríthetnek. A konferencián szerzett tapasztalatok lehetőséget nyújtanak a magyar filmtechnika gyors fejlődésére, így többek között a mágneses hangnak keskeny filmre való alkalmazásához és a távolabbi perspektívában a mágneses szalagra való filmfelvételhez. /MTI/

B 32. kiadás

1958. augusztus 14. 15 óra 30 perc

Az MTI FOTÓ augusztus 14.-i képanyaga

1958. augusztus 14.

Üzemi mérnökök továbbképzése a Textilipari Kutató Intézetben
29 millió forintos beruházással fejlesztik a Szombathelyi Cipőgyárat
Vízhalózót, halastavat épített a balassagyári Városi Tenácsi Török a kender a Mátra-völgyében
Fokozatosan belterjesítik az állalkódásukat a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság dolgozói
A koppán-monostori Dózsa Tsz életéből
Látogatás a Háztartási és Fémtermékek Kikészítő Ktsz.-ben
Készül a "Csendes Don" című film szinkronja
Jan Krenz lengyel művész hangversenye a Károlyi-kertben
Részletes kutatások a Márcit-szigeten
Szabó Erzsébet üvegtervező iparművész munkájából
Iskola-szervizálás a tanév előtt

Külföldi képek

Szovjetunió:

Amerikai ifjúsági küldöttség Moszkvában /rádiófotó/
Amerikai csillagászok Moszkvában /rádiófotó/
Moszkvába érkezett az angol nők "békekaravánja" /rádiófotó/
Az Egyesült Arab Köztársaság képviselői a növényvédelmi konferencián /rádiófotó/
A sztálingrádi vizierőmű építésénél
Új kőfejtő gép a Szovjetunióban

Csehszlovákia:

Vezetért az Ejtő-ernyős Világbajnokság
Csehszlovák úveg a brüsszeli vilákiállításán
Új narkohó építése Csehszlovákiában
Az autógyártás fejlődése

Románia:

Szakasits Arpád Bukarestbe érkezett

Japán:

Sőreszernokok az oszakai felhőkarcölök tetején
Mesterséves sziget Japánban

Német Szövetségi Köztársaság: Toni Sailer mint autóversenyző

Korea:

Képsorozat a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság dolgozóinak boldog életéről

/folyt. köv./
15.00

15-15

B 33. kiadás

1958. augusztus 14. 16 óra 10 perc

/Az MTI FOTÓ... folyt./

Svédország:

Az európai atlétabajnokság előtt
Könnyebb szerencsétlenség vitorlásversenyen

Kína:

Kína első hidraulikus szénbányája
Rekordrizsterelés Szecsuan vidékén

Franciaország:

Robert Murphy tárgyalásai Murville külügyminiszterrel. /MTI/

Dunai Vasúti dolgozói az első félévben 23,3 millió devizaforintot takarítottak meg

1958. augusztus 14.

A Dunai Vasúti dolgozói a hazai és a drága külföldi alapanyagok észszerű felhasználásával az első félévben 23,3 millió devizaforintot takarítottak meg. Különösen jelentős az importanyag megtakarítás a nyersvas-nyártásnál. A nagyolvasztóműben a szálló por és más hazai anyagok hasznosításával érték el jó eredményt. A vasúti tervben felül exportált kátrányt, ami csaknem 5 millió devizaforint többletbevételt jelentett. /MTI/

Christian Ehard, a DIVSZ főtitkára nyilatkozott kairói látogatásáról

1958. augusztus 14.

Christian Ehard, a DIVSZ főtitkára Kairóban tett látogatásáról nyilatkozott az MTI munkatársának:
- Néhány napot töltöttem Kairóban, ahol találkoztam az Ifjúsági Főtanács vezetőivel. Mindenekelőtt teljes szolidaritásunkról biztosítottam az arab ifjúságot a külföldi intervenció elleni harcban, különös tekintettel a jelenlegi időszeke, amelyet az angolok és az amerikaiak jordániai és libanoni agressziója jellemez. A DIVSZ már az agresszió első napjától kezdve tagszervezeteivel együtt a legerélyesebben tiltakozott ez ellen és felhívta a világ ifjúságát, hogy a leghatározottabban juttassa kifejezésre szolidaritását a közel- és középkeleti ifjúság iránt.
/folyt. köv./

15.05

15-22

B 34. kiadás

1958. augusztus 14.

10 10 óra 10 perc

/Christian Echaré... 1. folyt. /

A DIVSZ sohasem tagadta meg azt az állandó elvét, hogy szilárdan fellép a gyarmatosítás és annak következményei ellen.

Azt tapasztaltam, hogy ezekről a kérdésekről nézeteim a legteljesebb mértékben megegyeznek a főtanács vezetőinek nézeteivel. Annál nagyobb örömmel üdvözljük tehát az Ifjúsági Főtanács kezdeményezését, amellyel a világ ifjúságához fordult. A DIVSZ tagszervezeteivel együtt csatlakozott ehhez a kezdeményezéshez és tovább folytatja erőfeszítéseit a megjelölt célok elérésére.

- Mielőtt elutaztam Kairóból, a DIVSZ és 94 országot képviselő 85 millió tagja nevében forró üdvözlőlevelet fejeztem ki az Egyesült Arab Köztársaság egész ifjúságának, amely oly buzgón dolgozik a békéért, küzd az arab nemzet függetlenségéért és nagy lelkesedéssel vesz részt a gazdasági építésben.

- Mándz, amit Egyiptomban láttam, még jobban megerősítette azt a meggyőződésemet, hogy az oly hosszú időn át elnyomott százmilliók nagyszerű felszabadulási mozgalmá előbbre viszi az összes népek, a kultúra és a tudomány haladását az egyetemes humanizmus felé. Ezt bizonyítja elsősorban az a sok erőfeszítés, az a számos eredmény, amelyet az ifjúság nevelése terén elértek.

Az Egyesült Arab Köztársaság kormányának és Nasszer elnöknek tekintélye a tömegek előtt éppen ezeken a tényeken nyugszik. Az elért eredmények alapján bizalommal tekinthetnek a jövőbe.

- Nem szabad megengedni, hogy bármilyen ürüggyel is akadályozzák az arab ifjúság és az arab nép felszabadulásának történelmi folyamatát, különösen azokban az országokban, amelyek még mindig elnyomás alatt élnek. Ebből a szempontból van nagy jelentősége a világ ifjúsága nemzetközi szolidaritási mozgalmá kifejlesztésének és megerősítésének.

A mai fiatalság szervezett világa különböző, de tekintélyes örökből áll. Az a véleményünk, hogy a gyakoribb találkozással a kölcsönös jobb megismeréssel és a mélyebb megértéssel tud az ifjúság eredményesen hozzájárulni a békés együttéléshez, a nemzetközi együttműködéshez és hogy ennek érdekében az ifjúsági szervezeteknek széleskörű békés nevelőmunkát kell végezniük - fejezte be nyilatkozatát a DIVSZ főtitkára. /MTI/

B 35. kiadás

1958. augusztus 14. 16 óra 45 perc

augusztus 20.-án bekapcsolják a termelésbe a bázakerettyei 380-as kútját

1958. augusztus 14.

A bázakerettyei olajvezőn 20 hónappal ezelőtt kezdték meg az első mélyszervezet-kutató furást. A kút eredetileg 5.000 méter mélyre tervezték, a nem megfelelő szilárdságu bálvány és furórudázat miatt azonban nem sikerült elérni a kitűzött mélységet. A több mint 3.000 méter mély kút azonban nem veszett kárba, mert a többszöri perforálás és rétegvizsgálat nagyobb mennyiségű szénhidrogént mutatott ki. A kútból - jövel a bázakerettyei vezőn ismert termelőrétegek alatti szintből - nagy erősséggel gáz tört fel és olajbecsarnolást is észleltek. A szakértők véleménye szerint bizonyos mennyiségű gáz kitermelése után a kút olajat ad. Az utólagos munkákat néhány nap múlva befejezik, és augusztus 20.-án bekapcsolják a kút a termelésbe. /MTI/

Juliusban 400.000 tonna gabonát vásárolt fel az állam - A nyári szabadságolások miatt átmenetileg csökkent az ipar termelése - Központi Statisztikai Hivatal jelentése

1958. augusztus 14.

A Központi Statisztikai Hivatal csütörtökön közzétett előzetes adatai szerint a nyári szabadságolások, továbbá az ezzel összefüggő nagyjavítások és egyéb intézkedések miatt júliusban átmenetileg 8 százalékkal csökkent az ipar termelése. Az ipar eredménye azonban még így is 9 százalékkal magasabb volt, mint tavaly júliusban. A munkások száma az előző hónaphoz képest további 8.000-rel nőtt. A termelés csökkenése és a munkások számának növekedése következtében a termelékenység is visszaesett.

Bányáinkban júliusban kerekén kétmillió tonna szenet termeltek, napi átlagban egy százalékkal kevesebbet, mint a múlt hónapban, az előirányzatot azonban egy százalékkal túlteljesítették. A fontosabb kohászati, gépipari, könnyűipari, élelmiszeripari cikkek közül kevesebb készült, mint júniusban. A bauxittermelés két százalékkal növekedett, a kőolajtermelés az előző hónapban elért magas szinthez képest nem változott.

Nitrogén műtrágyából napi átlagban kerekén kétszer annyi készült, mint az előző hónapban, ami a Péti Nitrogénművek nagyjavításának befejezésével és a Borsodi Vegyikombinát termelésének fokozásával magyarázható. A Borsodi Vegyikombinát az év júniusában 2.908, júliusban pedig már 5.303 tonna műtrágyát termelt. A vállalat dolgozóinak száma egy év alatt 600-ról 1.100-ra növekedett. /folyt. köv./

15-35

B 36. kiadás 1958. augusztus 14. 16 óra 15 perc

/Juliusban 400.000...folyt./

Az állami építőipar az első felévben ideai tervének 42 százalékát teljesítette. Folyelemreméltó eredményeket ért el erőinek koncentrációjával. Az első felévben 10 százalékkal kevesebb építkezést kezdett meg és 23 százalékkal többet fejezett be, mint a múlt év első felében. Az építési és a szerelési munkák előrehaladását azonban akadályozta, hogy a szerződéseket ebben az évben sem kötötték meg kellő időben.

A statisztikai jelentés a mezőgazdaság helyzetéről megállapítja, hogy a vetésterület szerkezetében az elmúlt években megindult átalakulás tovább fokozódott. Csökkent a kenyérgabona és nőtt a takarmánygabona, a szalastakarmány és egyéb növények vetésterülete. Kenyérgabonát május 31-ig 2.7 millió hektárral holdon vetettek, ami a tavalyihoz képest hat százalékos csökkenést jelent. A takarmánygabona és a szalastakarmányok vetésterülete kerekben tíz százalékkal nagyobb, mint a múlt év azonos időszakában. Ipari növényt ez év május végéig 22 százalékkal nagyobb területen vetettek mint az elmúlt esztendőben.

A cséplés az idén valamivel korábban kezdődött, mint tavaly. Julius végéig a termelőszoövetvezetekben és az egyéni gazdaságokban összesen 944.839 tonna gabonát csépeltek el, 42 százalékkal többet, mint 1957 július 31-ig. Ez év júliusában kerekben 400.000 tonna gabonát, a tavalyi júliusinál több mint négyszeresét vásárolták fel az állami vállalatok, ami az aratás és a cséplés korábbi kezdetének eredménye. A termelőszoövetvezetek és az egyéni gazdaságok a július végéig elcsépelte gabonának 22 százalékát adták át a felvásárló szerveknek.

Juliusban és átlátában az év első hét hónapjában vágósertésből, vágómarhából és tejből egyaránt többet vásároltak fel, mint tavaly ilyenkor. Juliusban jelentősen emelkedett a baromfi felvásárlás is.

A lakosság részére munkabér, személyi jellegű kifizetés, felvásárlási összeg, termeltetési előleg, stb. címűn júliusban mintegy két százalékkal több pénzt fizettek ki, mint az előző hónapban. Majdnem ugyanilyen arányban emelkedett a kiskereskedelmi forgalom. Elsősorban a vendéglátóipar és az üzemi étkeztetés forgalma növekedett.

Az a múlt hónapban külkereskedelmünk behozatala kisebb mértékben, a kivitel nagyobb mértékben csökkent júliushoz képest. Az év első hét hónapjában összesen azonban amíg behozatalunk 12 százalékkal kevesebb volt, kivitelünk 18 százalékkal meghaladta a tavalyi hasonló időszak átlagát. /MTI/

B 37. kiadás 1958. augusztus 14. 16 óra 20 perc

Érdekes előadásorozatok a József Attila Szabadegyetem új tanévében

1958. augusztus 14.

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat vezetőcsigécsütörtökön a Társulat székházában ismertette az ötödik évbe lépő József Attila Szabadegyetem fejlődését és az 1958-59 tanév előadásorozatainak tervét.

dr. Törő Imre akadémikus a társulat elnöke elmondotta, hogy a Szabadegyetem jeles tudósok kezdeményezésére 1957-ben alakult meg, mint az iskolán kívüli népművelés legmagasabb szervezeti formája intézménye. Induláskor nyolc sorozatot lehetett hallgatni. Ez a szám már a következő évben huszonhétre emelkedett, a harmadik évben 40 körül járt. Ezzel párhuzamosan nőtt a hallgatók létszáma. Az első tanév 6833 hallgatójával szemben a következő évben állandóan 10.000 körül, sőt ezen felül is járt a hallgatók száma. Nem kevesen közülük az úgynevezett törzsgárda tagjaként négy éve megszakítás nélkül szorgalmasan hallgatják a szabadegyetem előadásait.

Az új oktatási évben az eddiginél is színesebb lesz a szabadegyetem tematikája. Operatortörténet és építészeti stílusok címmel új sorozatok indulnak hangfelvételekkel, illetve dia- és filmekkel vetítésvel. A gyermek fejlődése és nevelése címmel új pedagógiai sorozat indul. A biológiai szakon nagy érdeklődésre tarthat számot az élet titkai című tanfolyam. Hasonlóképpen új és időszerű kérdésekkel foglalkozik az Űrhajózás, Automatizálás-Kibernetika, A föld és az ember, A modern lakóház építés, városépítés, A bőr élete és ápolása, kozmetikája, A modern polgári filozófia főirányai, a Technika története, A magyar stilisztika időszerű közgazdasági kérdések, Forradalom és ellenforradalom Magyarországon, Fejezetek a XX. századi magyar próza történetéből, Építészeti stílusok, Földtan-Geofizika című előadásorozatok. Az előadói gárdában sok akadémikus és egyetemi tanár is közreműködik. Összesen 38 előadásorozat lesz - ezek közül 17 teljesen új.

A múlt év februárjában megnyitott nyelviskola negyedik szemesztere kezdődik az új tanévben lényegesen bővített tanfolyamokkal. A szabadegyetem tanéve két félévből, vagyis 16-19 előadásból áll sorozatonként. Köthetnek ugyanazon a napon délután 6-8-ig tartják az előadásokat. Tizenhatéves kortól iskolai végzettségre való tekintet nélkül bárki beiratkozhatik a szabadegyetemre. A beiratkozás díja, amely magában foglalja a taníj összegét is, a szabadegyetemen 30-50 forint, a nyelviskolán néhány tanfolyam kivételével 85 forint. A beiratkozások augusztus 18-tól 31-ig lesznek a Pesti Bányász utca 1. alatt, az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi karának I. emelet 50. számú szobájában.

A tájékoztatót a TIT egyes szakosztályainak vezetői készítették ki. /MTI/

16.12

B 36. kiadás 1958. augusztus 14. 16 óra 15 perc

/Juliusban 400.000....folyt./

Az állami építőipar az első felévben ideig terjedően 42 százalékat teljesítette. Figyelemreméltó eredményeket ért el erőinek koncentrációjával. Az első felévben 10 százalékkal kevesebb építkezést kezdett meg és 23 százalékkal többet fejezett be, mint a múlt év első felében. Az építési és a szerelési munkák előrehaladását azonban akadályozta, hogy a szerződéseket ebben az évben sem kötötték meg kellő időben.

A statisztikai jelentés a mezőgazdaság helyzetéről megállapítja, hogy a vetésterület szerkezetében az elmúlt években megindult átalakulás tovább fokozódott. Csökkent a kenyérgabona és nőtt a takarmánygabona, a szálastakarmány és egyéb növények vetésterülete. Kenyérgabonát május 31-ig 2,7 millió hektárral csökkentésnek jelent. A takarmánygabona és a szálastakarmányok vetésterülete kerekén tíz százalékkal nagyobb, mint a múlt év azonos időszakában. Ipari növényt ez év május végéig 22 százalékkal nagyobb területen vetettek mint az elmúlt esztendőben.

A cséplés az idén valamivel korábban kezdődött, mint tavaly. Julius végéig a termelőszövetkezetekben és az egyéni gazdaságokban összesen 944.839 tonna gabonát csépeltek el, 42 százalékkal többet, mint 1957 július 31-ig. Ez év júliusában kerekén 400.000 tonna gabonát, a tavalyi júliusinál több mint négyszeresét vásárolták fel az állami vállalatok, ami az aratás és a cséplés korábbi kezdetének eredménye. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdaságok a július végéig elcsépeltek gabonájuk 22 százalékat adták át a felvásárló szervezeteknek.

Juliusban és átlalában az év első hét hónapjában vágósertésből, vágómarhából és tejből egyaránt többet vásároltak fel, mint tavaly ilyenkor. Juliusban jelentősen emelkedett a baromfi felvásárlás is.

A lakosság részére munkabér, személyi jellegű kifizetés, felvásárlási összeg, termeltetési díj, stb. címűn júliusban mintegy két százalékkal több pénzt fizettek ki, mint az előző hónapban. Majdnem ugyanilyen arányban emelkedett a kiskereskedelmi forgalom. Elsősorban a vendéglátóipar és az üzemi étkeztetés forgalma növekedett.

Az elmúlt hónapban külkereskedelmünk behozatala kisebb mértékben, a kivitel nagyobb mértékben csökkent júliushoz képest. Az év első hét hónapjában összesen azonban amíg behozatalunk 12 százalékkal kevesebb volt, kivitelünk 18 százalékkal meghaladta a tavalyi hasonló időszak átlagát. /MTI/

B 37. kiadás 1958. augusztus 14. 16 óra 20 perc

Érdekes előadásorozatok a József Attila Szabadegyetem új tanévében

1958. augusztus 14.

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat vezetősége csütörtökön a Társulat székházában ismertette az ötödik évbe lépő József Attila Szabadegyetem fejlődését és az 1958-59 tanév előadásorozatainak tervét.

Dr. Törő Imre akadémikus a társulat elnöke elmondta, hogy a Szabadegyetem jeles tudósok kezdeményezésére 1957-ben alakult meg, mint az iskolán kívüli népművelés legmagasabb szervezeti formája intézménye. Induláskor nyolc sorozatot lehetett hallgatni. Ez a szám már a következő évben huszonhétre emelkedett, a harmadik évben 40 körül járt. Ezzel párhuzamosan nőtt a hallgatók létszáma. Az első tanév 6833 hallgatójával szemben a következő évben állandóan 10.000 körül, sőt ezen felül is járt a hallgatók száma. Nem kevesen közülük az ugynevezett törzsgárda tagjaiként négy éve megszakítás nélkül szorgalmasan hallgatják a szabadegyetem előadásait.

Az új oktatási évben az eddiginél is szívesebb lesz a szabadegyetem tematikája. Operatörténet és építészeti stílusok címmel új sorozatok indulnak hangfelvételekkel, illetve dia- és filmekkel vetítésével. A gyermek fejlődése és nevelése címmel új pedagógiai sorozat indul. A biológiai szakon nagy érdeklődésre tarthat számot az élet titkai című tanfolyam. Hasonlóképpen új és időszerű kérdésekkel foglalkozik az űrhajózás, Automatizálás-Kibernetika, A föld és az ember, A modern lakóház építés, városépítés, A bőr ápolása és kozmetikája, A modern polgári filozófia főirányai, A Technika története, A magyar stílusztika időszerű közgazdasági kérdések, Forradalom és ellenforradalom Magyarországon, Fejezetek a XX. századi magyar próza történetéből, Építészeti stílusok, Földtan-Geofizika című előadásorozatok. Az előadói gárdában sok akadémikus és egyetemi tanár is közreműködik. Összesen 38 előadásorozat lesz - ezek közül 17 teljesen új.

A múlt év februárjában megnyílt nyelviskola negyedik szemesztere kezdődik az új tanévben lényegesen bővített tanfolyamokkal. A szabadegyetem tanéve két félévből, vagyis 16-19 előadásból áll sorozatonként. Köthetnek ugyanazon a napon délután 6-8-ig tartják az előadásokat. Tizenhatéves kortól iskolai végzettségrelő tekintet nélkül bárki beiratkozhatik a szabadegyetemre. A beiratkozás díja, amely magában foglalja a tandíj összegét is, a szabadegyetemen 30-50 forint, a nyelviskolán néhány tanfolyam kivételével 85 forint. A beiratkozás augusztus 18-tól 31-ig lesznek a Pesti Barnabás utca 1. alatt, az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi karának I. emelet 50. számú szobájában.

A tájékoztatást a TIT egyes szakosztályainak vezetői készítették ki. /MTI/

16-12

B 38. kiadás

1958. augusztus 14. 16 óra 20 perc

Csütörtörténeti kiállítás nyílt a felszabadulás után létrehozott első nagyüzemben, a Lőrinci Fonóban

1958. augusztus 14.

"Népi demokráciánk első gyermeke" - ezt a címet adták kiállításuknak a Lőrinci Fonó dolgozói, akik csütörtökön nyitották meg a gyáruk tízéves fennállása alkalmából rendezett kiállítását. A Lőrinci Fonó volt az első nagy gyár, amelyet a felszabadulás után létrehoztak. Létesítését a Gazdasági Főtanács azért határozta el, mert - mint a dokumentumok is bizonyítják - csak új fonógyár üzembehelyezésével oláhették meg a lakosság ellátását ruházati cikkekkel. Szövődéink voltak, de fonáhiány miatt nem tudtak dolgozni, a háború előtt ugyanis a külföldi részvényesek adták a fonalat s így szabályozták a magyar textilgyárak termelését. 1948-ban a fonoda számára olyan épületeket vettek igénybe, amelyekben a háború alatt a németek nehézbombázó repülőgépgyárat rendeztek be.

A békés célokat szolgáló új üzemmel 3.000 embernek - főleg nőknek juttattak kenyeret. Az utóbbi években megkezdték a géppark kicserélését és korszerű fésűsfonóvá alakították át, amely az ország fésűsfonó termelésének háromnegyed részét adja. A kiállításon térkép mutatja, hogy a világ minden részébe eljutnak az itt készülő fonalból szőtt kelmék. A kiállítás megtekintői ezt is megtudhatják, hogy a Lőrinci Fonó napközi otthonában 100 gyermeket gondoznak, fiatal dolgozói számára 180 személyes lányotthont rendezett be és Balatonlellén saját üdülője van.

A gyár tízéves jubileumát augusztus 20.-án ünneplik meg. Ez alkalommal 350 alapítotagnak adnak át jelvényt és oklevelet. /MTI/

Berettyóújfalusi diákok utaztak az NDK-ba

1958. augusztus 14.

A berettyóújfalusi Arany János gimnázium meghívására a Lipese melletti neunhoferi gimnázium 45 diákja és vezetője két hetet töltött Magyarországon. Csütörtökön az NDK-ba utazott a látogatás vizionálására a berettyóújfalusi Arany János gimnázium 40 tanulója, - vezetőikkel - két hetes kirándulásra. /MTI/

B 39. kiadás

1958. augusztus 14. 16 óra 30 perc

Huszonegy gyár négyszáz újítása a gyapjúipar kiállításán

1958. augusztus 14.

Csütörtökön délután az Újpesti Gyapjuszövetgyár művelődési otthonában iparági újítakiállítást nyitottak meg. Huszonegy gyapjúgyár szakembereinek legfrissebb újításai láthatók itt. A kiállítás célja, hogy a különböző üzemek műszaki vezetői és dolgozói összehasonlíthassák találmányaikat. A 400 újítás között olyanok is akadnak, mint például az Újpesti Gyapjuszövetgyár magneses vágyszerkeverője, nedvességmeghatározó készüléke, amelyekről már nyugati szaklapok is közöltek cikkeket. Ugyanennek a gyárnak több más újítása is felkeltette a megjelentek érdeklődését. Az itt szerkesztett nedvességelszívó gép jobb a külföldinél, mert folyamatosan dolgozik és nem kell időnként leállítani. Ilyen géppel más gyárakat is ellátnak. A szakemberek nagy érdeklődéssel vették körül a Kistarcsai Fésűsfonó nagyteljesítményű porszívógépének modelljét, amelyet Kobán Ferenc mérnök tervezett. A Magyar Kosztógyárban készült vetülékesvélőgép teljesítménye háromszorosa a régi hasonló berendezéseknek.

A kiállításon megjelent újítók egyúttal tanácskozást is tartottak, amelyen kicserélték tapasztalataikat. /MTI/

Megyei békebizottsági ülés Tatabányán

1958. augusztus 14.

Komárom megye békebizottsága csütörtökön ülést tartott, amelyen több református és evangélikus lelkész is résztvett. A nemzetközi helyzet megvitatása után meghallgatták dr. Mezey Gy. Lóránt, megyei református esperest, aki nemrégén három hetet töltött a Német Demokratikus Köztársaságban és most beszámolt a német nép békés építőmunkájáról, békeharcáról. Végül táviratot küldtek a Külügyminisztériumhoz, amelyben elítélik az Egyesült Államok és Anglia erőszakos politikáját és követelik az intervenciós csapatok kivonását. /MTI/

B 40. kiadás 1958. augusztus 14. 11 óra 45 perc

Munkás-paraszt találkozók, kiállítások, művészi műsorok az alkotmány ünnep programjában

1958. augusztus 14.

Országszerte gazdag és változatos programmal készülnek az alkotmány születésnapjának múltó megünneplésére.

Pest megyében számos termelőszövetkezet ipari munkásokat lát vendégül. Galgócán az Uttörő Termelőszövetkezet, a MAVAG gyári munkások küldöttségének és a község egyénileg dolgozó parasztságnak részvételével kétnapos ünnepséget rendez. Augusztus 19-én a MAVAG művészeti csoportja szerepel a faluban. Augusztus 20-án ünnepi gyűlést tartanak, amelynek végén ünnepélyesen megszegik az új kenyert. Püspökhatvanban, a Szikra Termelőszövetkezetben az Alkotmány ünnepén gyűlnek ki először a villany. A termelőszövetkezet ünnepségén résztvesznek a Budapesti Keksz és Ostyagyár dolgozói is.

Békés megyében a Hazafias Népfrent kezdeményezésére augusztus 20-án kezdődnek a viharosarkai hónapok. Az eseménysorozat programjában előadásokat és kiállításokat tartanak a Viharosok haladó hagyományairól és a felszabadulást követő fejlődésről. Augusztusban és szeptemberben 16 helyen nyílik kiállítás Békés megyében. Békéscsabán, a megye iparát és a nemzetiségek életét mutatják be, ezenkívül Munkácsy Mihály emlékkiállítást rendeznek. Szarvason agrárproletár- és munkásmozgalmi, valamint közönművészeti kiállítás nyílik. Gyomán a híres Kner nyoma történetét, a környék népművészetét, régészeti emlékeit, Szeghalmon a Sárrett néprajzát mutatják be. Sarkadon és Gádoroson helytörténeti kiállítást rendeznek.

Baranya megyében két járási székhelyen, Monácson és Sásdon munkásör zászlóaljat avatnak augusztus 20-án. A legnagyobb ünnepséget Harkányban rendezik. A KISZ-fiatalok Monácson fáklyás felvonulást rendeznek, Ujpetrén ünnepélyes zászlót avatnak. A komlói KISZ-bizottság egésznapos sikondai ifjúsági találkozóján együtt ünnepelnek a környék bányász- és parasztfiataljai.

Fejér megyében Felcsuton 2. augusztus 20-án avatják a másfélmillió forintos költséggel épült új iskolát. Vertesbogláron új művelődési otthont adnak át rendeltetésének.

/folyt.köv./

B 41. kiadás 1958. augusztus 14. 12 óra 05 perc

/Munkás-paraszt találkozók...1.folyt./

Somogyban, Kaposvárott az alkotmány ünnepének délelőttjén tartják az Ifjúság Házának avató és névadó ünnepséget, amelyet nagygyűlés követ. A nagygyűlésre külön vonaton is érkeznek vendégek. Siófokon a Nyírfáska együttes vendégszereplése is hozzájárul az ünnep emlékezetesebbé tételéhez.

Szolnok megye 15 nagyobb városában és községében ünnepi nagygyűléseket tartanak. Mintegy tíz termelőszövetkezet augusztus 20-án ünnepi megalakulásának 10. évfordulóját. Mezőhákon, Besenyszögön és Martfűn kiállításon mutatják be a helyi termelőszövetkezet fejlődését. Számos községben és faluban munkás-paraszt találkozó gazdagítja az ünnep programját. A jászapáti járás tíz községében új kenyér ünnepet és hagyományos aratóbált rendeznek. A jászberényi járásban augusztus 20-tól rendezik meg a hagyományos jászszági új élet hónapot. A Jászboldogházához tartozó tanfolyosokban megszabású ünnepségsorozatra kerül sor. Kiállításon adnak számot a Jászszág mezőgazdaságának fejlődéséről és az egykori zsellér, valamint kubikos nép életének változásáról. A Jászszág legjobb művészeti csoportjai egész napos műsorokkal köszöntik az alkotmány ünnepét.

Tolna megyében augusztus 19-én Szekszárdon avatják fel a 400.000 forint költséggel elkészült új szabadtéri színpadot. Dombóvárott az alkotmány ünnepén nagygyűléssel fejeződnek be a kaposmenti napok.

Hajdú-Bihar megyében nagyon sok helyen munkás-paraszt találkozókkal ünneplik augusztus 20-át. Ezenkívül a megye minden községében gyűléseken emlékeznek meg az alkotmányról. A járási székhelyeken és a három hajdúvárosban ünnepi felvonulásokat tartanak. Hortobágyon a Borsósi Állami Gazdaságban az ünnepi gyűlésen jutalmakat osztanak ki a legjobb dolgozók között. Ezután változatos műsor és a csikóskák vetélkedése szórakoztatja a vendégeket. Augusztus 18-án és 19-én Körösszegapátiiban, Hajdúböszörményben, és Magyarhomorógon állami támogatással épült kéttantermes iskolát és nevelői lakásokat, Nagyléta-Ligettanyán pedig egy tantermet adnak át. Tiszacsegén új művelődési otthont avatnak; augusztus 20-án; ezt a községfejlesztési alaphól és a lakosság társadalmi munkájával építették.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. augusztus 14. 12 óra 10 perc

/Munkás-paraszt találkozók...2.folyt.

Szabolcs-Szatmár megye valamennyi községében megemlékeznek az Alkotmány születésnapjáról. Számos helyen, így Újfehértón és Vencsellőn munkás-paraszt találkozót tartanak. Köt nyiregyházi ternalőszövetkezet fennállásának 10. évfordulóját ünnepli. Tiszanagyfaluban az alkotmány ünnepén adják át az Új Élet Ternalőszövetkezetnek az országos versenyben elért harmadik helyért járó vándorzászlót. Rekamazon mezőgazdasági kiállítás nyílik.

Sztálinvárosban augusztus 18-án magyar-szovjet ifjúsági találkozóra nyílik az alkotmány ünnepi eseménysorozat. Jól haladnak a kétnapos sztálinvárosi vásár előkészületei: már befejezték azt a négy pavilont, amelyben a város iparának termékeit mutatják be. Társadalmi munkások egész serege dolgozik az uttörővasut építésén, hogy augusztus 20-án készen adhassák át kis gazdáiknak. Az alkotmány ünnepén munkás-paraszt találkozót is rendeznek: Sztálinvárosban erre 11 környező községből hívtak vendégeket. /MTI/

Szeptember 3-án zárul a nyári hangversenyóvad

1958. augusztus 14.

A nyári hangversenyóvad végéhez közeledik. Még két külföldi művész, Jan Krenz lengyel és Carlo Zecchi olasz karmester vezényel a Károlyi-kertben, s az utolsó nyári hangverseny szeptember 3-án lesz. A hátralévő napok egyik érdekese eseménye a kosztümös koncert, amelyet augusztus 23-án és augusztus 30-án rendeznek meg. Műsorán Mozart és Haydn művek szerepelnek elsősorban, s a szereplők és közreműködők mindannyian korabeli öltözetben jelennek meg a hangversenydobogón.

A Károlyi-kerti hangversenyek befejezése után néhány héttel kiemelkedő zenei események színhelye lesz Budapest. Szeptember végén és október elején rendezik meg a fővárosban a Bartók Béla ünnepi hangversenysorozatot, amelyre több világhíri külföldi művész is érkezik hazánkba. A rendszeres hangversenyóvad októberben indul majd meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958. augusztus 14. 17 óra 10 perc

Jelentős filmbemutatók az alkotmány ünnepének hetében

1958. augusztus 14.

Alkotmányunk ünnepének hetében, augusztus 21-én több jelentős és érdekes filmet tűznek műsorukra a filmszínházak. Ekkor mutatják be a magyar-francia közös színes filmet, a Fekete szem éjszakáját, amely Rigó Jancsi, a híres cigányprimás és egy francia hercegnő szerelmének romantikus története. A filmet Keleti Márton rendezte, főszereplői Nicole Courcel, Buss Gyula, Colette Doreal, Gobbi Hilda és Szabó Ernő. A zenés filmjúdonságot széles és normal változatban mutatják be. Ugyancsak két változatban láthatja majd a közönség A fejedelmé bajnoka című színes, történelmi témájú szovjet filmet, amely bővelkedik látványos tömegjelenetekben, s történetét mesemotívumok szövik át. Rendezője Ptusko, akinek előző filmjei közül kiemelkedik a Kővirág, s az Aranykulcsocska és a Boldogság madara. A főszerepet Borisz Andrejev, a népszerű szovjet színész alakítja.

Románia felszabadulásának évfordulója alkalmából ünnepi előadáson mutatják be a Fekete arany című, magyarul beszélt román játékfilmet, s vele egy műsorban a Rövid történet című román rajzfilmet, amely a cannesi fesztiválon díjat nyert.

Chaplin-parádé címmel a filmszínházak érdekes műsort adnak, amelyet a nagy művész hat filmjéből állítottak össze. Ugyancsak augusztus 21-től kezdve láthatja a közönség Bánovich Tamás Huszártánc című színes táncfilmjét, amely az Állami Népi Együttes tagjainak a közreműködésével készült. /MTI/

Megekeztek a próbauzemat a sztálinvárosi fésűsfonodában

1958. augusztus 14.

Sztálinváros harmadik könnyűipari üzemében, a fésűsfonodában, csütörtökön megkezdték a próbauzemat. Előzőleg műszaki bizottság engedélyezte az ujonnan épült transzformátor működését, majd megindultak a 2400 orsós fonoda gépei. A próbajáratás idején a fonógépek csak kisebb-nagyobb megszakításokkal működnek, egyrészt a gépek bejáratása miatt, másrészt pedig azért, hogy a betanított új szakmunkások megismerhessék a gépeket és a munkamódszereket. A fésűsfonodát ünnepélyesen augusztus 20-án avatják fel. /MTI/

17¹⁰

Bolgár élelmiszeripari szakemberek látogatása Kecskeméten

1958. augusztus 14.

Csütörtökön bolgár élelmiszeripari szakemberek tisztagu küldöttsége látogatott el Kecskemétre. Megnézték a Kecskeméti Konzervgyárat, ahol behatóan megismerkedtek a termelési módszerekkel és a korszerű konzervipari gépekkel. A gyárlátogatás után hosszasan elbeszélgettek a gyár vezetőivel és kicserélték tapasztalataikat. /MTI/

A bőségesnek ígérkező szüret előkészületeiről tárgyaltak az Élelmezésügyi Minisztérium borforgalmi igazgatóságának országos értekezletén - Szélesebb körű kedvezményekkel fokozzák a nemes szőlő termelését és a borszőlő felvásárlását

1958. augusztus 14.

Az Élelmezésügyi Minisztérium borászati szakemberei: az állami pincegazdaságok igazgatói, főmérnökei és főkönyvelői csütörtökön kétnapos országos tanácskozásra ültek össze Budapesten a Pest-Szolnok megyei Állami Pincegazdaságnál. Megjelent a tanácskozáson Sályi Vilmos élelmezésügyi miniszterhelyettes. Sályi Károly, a Borforgalmi Igazgatóság vezetője beszámolójában ismertette a most 10 éves állami borászat eredményeit, majd az ideai bőségesnek ígérkező szüret előkészületeivel foglalkozott. Elmondotta többek között, hogy 10 évvel ezelőtt, 1948-ban alakult ki az állami pincegazdaságok rendszere a régebbi állami pincegazdaságok és a volt Hungya pincészetekből. Azóta nagy volt a fejlődés. A hordótér például több mint tizszeresére növekedett. Igen jelentős a technikai előrehaladás is. Eddig körülbelül 25 millió forintot fordítottak a technikai fejlesztésre. A pincészetekben számos új fejtő- és szűrőberendezést alkalmaznak a régi, kezdetleges gépek helyett. A borszakmát ért megpróbáltatás között említette meg az 1953-54-es éveket, amikor a rendkívül gyenge terméseredmények és nem utolsósorban a helytelen gazdaságpolitika miatt súlyos zavarok mutatkoztak az ország borellátásában. Jelenleg már több mint 50 különböző minőségű bor van forgalomban az országban, s a budafoki borpalackozó üzemén kívül nyolc további borpalackozót állítottak üzembe. A palackozó üzemek jelenleg 30 különböző típusú, jó minőségű bort palackoznak. Az ideai igen kedvező termés kilátások mellett további lehetőségek nyílnak a minőség javítására és a választék bővítésére is. Ennek biztos alapjául szolgálnak az ideai, szokatlannul bő őborkészletek.

/folyt. köv./

/A bőségesnek ígérkező...1.folyt./

Az ideai, rendkívül kedvező termés kilátásokról szólva Sályi Károly elmondotta többek között, hogy az előzetes becslések szerint a tavalyinál legalább 20-25 százalékkal nagyobb borterméssel kell számolnia a boriparnak. Amellett a minőség tekintetében is kedvezően alakul a helyzet. Igen fontos, hogy az állami pincegazdaságok idejénben felkészüljenek a bő termés fogságására, megfelelő kezelésre, tárolására és forgalmazására. Szükségesnek látszik, hogy az állami pincegazdaságok vezetői már most tanácskozzanak az elkövetkező hónapok feladatairól a megyei, a járási és a községi tanácsokkal, egyrészt a körzetükben esetleg feltehető tárolótér - pincék, hordók, tartályok, stb- megfelelő felhasználásáról, a szüretnek lehetőség szerinti "ütemezéséről", igyekezzenek elejét venni annak, hogy a termelők s zekerei sokáig sorban álljanak az átvevőhelyeknél.

Az ideai felvásárlásnál az állami pincegazdaságok nagy gondot fordítanak arra, hogy a fajtatisztán szüretelt és kezelt szőlők, vagy borok megfelelő csoportosításban, szelektálva kerüljenek a pincékbe, a vörösbőr készítésre alkalmas szőlőket általában hejlon erjesszék.

A múlt évekhez képest az idén jelentősen fokozzák a termelők anyagi érdekeltségét a minőség további javítására. A felvásárlásra kerülő, kétszer fejtett boroknál például 10-15-30 százalékos felárat fizetnek a különlegesen jó minőségű szőlőkből készített borokért. További serkentő az elmúlt évekhez képest, hogy a hivatalos árakon felül mintegy 10 millió forintnyi, úgynevezett csúcsmínőségi felárat fizetnek az állami pincegazdaságok a kiemelkedő minőségű borok termelőinek. Rendelet intézkedik majd a borszőlő és a mustárak helyesebb arányának megállapításáról. Észreint a termelők jobban járnak, ha a szőlőtermés-feleslegüket adják át az állami pincegazdaságoknak. Az állami pincészetekre ugyanis körülbelül 400.000 mázsa szőlő feldolgozására alkalmas berendezésük van, amelyet a múlt évben csak részben használtak ki. Ha az idén a szőlőfeldolgozó üzemek teljes kapacitással dolgozhatnak, a múlt évhez képest mintegy 27.000 hektoliterrel nyerhetnek több mustot azonos mennyiségű szőlőből, emellett a nagyüzemi feldolgozás a must minőségét is javítja.

/folyt. kö. /

17-30

/A bőségesnek ígérkező...2.folyt./

A beszámolót a szakemberek felszólalásai követték. Sággy Vilmos miniszterhelyettes többek között hangsúlyozta, hogy a jelenlegi árrendszer, amely a területi árszoportok és a must cukorfokát, illetve a bor Malligand-fokát veszi alapul - bevált és a továbbiakban is ezt kell alkalmazni, emellett azonban fokozni kell az egyes jóminőségű borok kategórián-felüli díjazását, amely a termelésre, sőt a telepítésekre is kedvező hat. A kedvező árakról szólva megállapította, hogy hazánkban az egy 6b kedvező gazdasági termények árához képest igen kedvezőek a borárak. A fel-szabadulás előtt például egy liter bor ára körülbelül 25-40 szá-zalékkal volt magasabb egy kiló buza áránál. Ez az arány jelenleg körülbelül 250 százalék. A továbbiakban Sággy miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy az állami pincész-daságok vezetői - ahol erre lehetőség nyílik, fokozottan támogassák a termelőségvetkezetek, a termelői szakosoportok és a hegyközségek munkáját az esetleg fe-leslegben levő pincék, borászati berendezések, eszközök, stb. köl-csönzésével, szaktanácsokkal.

Az értekezlet résztvevői pénteken részletesen tárgyalják a szüreti előkészületek legfontosabb helyi problémáit.
/MTI/

"Világi gondoktól mentesen, szabadon hirdethetjük az Igét" - Ko-
ren Emilnek, a déli evangélikus egyházkerület püspök-helyettesé-
nek nyilatkozata

1958. augusztus 14.

Koren Emil, a déli evangélikus egyházkerület püspök-helyettese nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársá-nak az evangélikus egyház helyzetéről, tevékenységéről.

- Elöljáróban szeretnék rámutatni arra, - mondot-ta - hogy az ellenforradalom káros hatásai egyházunk életében is érezhetőek voltak. A hívők körében, de különösen az egyház vezeté-sében tapasztalható volt bizonyos zavarodottság, megrendült egyen-súlyi helyzet. Hiányzott az irányt mutató szó, amely a mai élet, építő társadalmunk hétköznapijaink eseményeibe ágyazva, szabott volna utat az egyházi szolgálatnak. Meg kell jegyezni, hogy gond-jainkat, nehézségeinket jórészt személyi természetű kérdések okoz-ták.

/folyt.köv./

/"Világi gondoktól...1.folyt."/

- Ebben a helyzetben mind többen ötredtek rá egyházunkban arra, hogy eredményes munkálkodásunk alapokmánya az állammal kötött egyezmény, s hogy az államhoz való kapcsolá-tunkban egészséges jó viszonyt kell kialakítanunk. Az evangéli-kus egyház mai egyik legdöntőbb kérdésének tartja e kapcsolat kialakítását - azon az alapon, hogy az állam nem kíván beleszól-ni hitelvi kérdéseinkbe, s biztosítja az igehirdetés szabadságát, az egyházi élet folyamatosságát.

Leszögezhetjük, hogy ma már jó irányba haladunk, Ebben elsősorban az játszott szerepet, hogy államunk az ellenforra-dalom utáni időszakban arra az álláspontra helyezkedett, hogy ne-künk magunknak kell megtalálnunk egyházi szolgálataink helyes irá-nyait, helytállásunkat mai társadalmunkban, s ma sem kíván bele-szólni egyházi belügyeinkbe.

/az

- Hadd tegyen itt mindjárt hozzá: a vallássze-badság nem csupán elvekben van meg. Bizonyossága ennek/a számotte-vő segítség is, amely lehetővé teszi, hogy egyházunk mindenben megfeleljen hivatásának. Az állam anyagi támogatása például igen nagy mértékben hozzájárul ahhoz, hogy világi gondoktól mentesen dolgozhassunk, s hogy gyülekezeteinkben felszabadult, kötetlen munka folyjék.

- Az a reménységünk, sőt bizonyosságunk, hogy a hi-vek maguk is tapasztalják a felsőbb egyházi vezetés és az állam kapcsolatában helyreállt nyugalmat, amely jelentős segítséget nyújt lelkészeinknek is hívők érdekében kifejtett munkálkodásukhoz.

- Szólni szeretnék még arról is, hogy véleményünk szerint az evangélikus egyháznak, a felső vezetésnek és a gyüleke-zeteknek egyaránt meg kell találniuk feladatikat a mai életben, szocialista társadalmunkban. Arra kell törekednünk, hogy hivatásunk az eddiginél is szervezettebb részeseivé váljanak népünk alkotó munkájá-nak, békés jövőnk építésének. Egyházi békebizottságunk - s erről örömmel számolhatok be - nem csupán aktuális megnyilatkozásokban foglalkozik a béke kérdéssel, nem csupán külső körülmények dik-tálta szükség-szerűségnek tekinti azt. A béke ügyével mély belső, teológiai okokból, egyházi meggyőződésünkből fakadóan foglalkozunk. Azt a tényt, hogy elnök püspökünk, Vető Lajos résztvevett a stockholmi béke-világkongresszuson, egyházunk nagy kitüntetésnek tekinti, amely egyszerre mind arra szólít bennünket: fáradhatatlanul munkálkodjunk a béke ügyének győzelméért.

/folyt.köv./

17-43

/A bőségesnek ígérkező...2.folyt./

A beszámolót a szakemberek felszólalásai követték. Sággy Vilmos miniszterhelyettes többek között hangsúlyozta, hogy a jelenlegi árrendszer, amely a területi árcsoportok és a must cukorfokát, illetve a bor Málligand-fokát veszi alapul - bevélt és a továbbiakban is ezt kell alkalmazni, emellett azonban fokozni kell az egyes jóminőségű borok kategórián-felüli díjazását, amely a termelésre, sőt a telepítésekre is kedvező hat. A kedvező árakról szólva megállapította, hogy hazánkban az egyéb mezőgazdasági termények árához képest igen kedvezőek a borárak. A felszabadulás előtt például egy liter bor ára körülbelül 25-40 százalékkal volt magasabb egy kiló buza áránál. Ez az arány jelenleg körülbelül 250 százalék. A továbbiakban Sággy miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy az állami pincégzdaságok vezetői - ahol erre lehetőség nyílik, fokozottan támogassák a termelőszövetkezetek, a termelői szakosportok és a hegyközségek munkáját az esetleg feleslegben levő pincék, borászati berendezések, eszközök, stb. kölcsönzésével, szakmácsokkal.

Az értekezlet résztvevői pénteken részletesen tárgyalják a szüreti előkészületek legfontosabb helyi problémáit. /MTI/

-,-

"Világi gondoktól mentesen, szabadon hirdethetjük az Igét" - Kóren Emilnek, a déli evangélikus egyházkerület püspökhelyettesének nyilatkozata

1958. augusztus 14.

Kóren Emil, a déli evangélikus egyházkerület püspökhelyettese nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának az evangélikus egyház helyzetéről, tevékenységéről.

- Elöljáróban szeretnék rámutatni arra, - mondtam - hogy az ellenforradalom káros hatásai egyházunk életében is érezhetőek voltak. A hívők körében, de különösen az egyház vezetésében tapasztalható volt bizonyos zavarodottság, megrendült egyensúlyi helyzet. Hiányzott az irányt mutató szó, amely a mai élet, építő társadalmunk hétköznapijainak eseményeibe ágyazva, szabott volna utat az egyházi szolgálatnak. Meg kell jegyezni, hogy gondjainkat, nehézségeinket jórészt személyi természetű kérdések okozták.

/folyt.köv./

/"Világi gondoktól...1.folyt."/

- Ebben a helyzetben mind többen írtak rá egyházunkban arra, hogy eredményes munkálkodásunk alapokmánya az állammal kötött egyezmény, s hogy az államhoz való kapcsolatunkban egészséges jó viszonyt kell kialakítanunk. Az evangélikus egyház mai egyik legdöntőbb kérdésének tartja e kapcsolat kialakítását - azon az alapon, hogy az állam nem kíván beleszólni hitelvi kérdéseinkbe, s biztosítja az igehirdetés szabadságát, az egyházi élet folyamatoságát.

Leszögezhetjük, hogy ma már jó irányba haladunk. Ebben elsősorban az játszott szerepet, hogy államunk az ellenforradalom utáni időszakban arra az álláspontra helyezkedett, hogy nekünk magunknak kell megtalálnunk egyházi szolgálatunk helyes irányait, helytállásunkat mai társadalmunkban, s ma sem kíván beleszólni egyházi belügyeinkbe.

/az

- Hadd tegyem itt mindjárt hozzá: a vallásszabadság nem csupán elvekben van meg. Bizonyossága ennek a számottevő segítség is, amely lehetővé teszi, hogy egyházunk mindenben megfeleljen hivatásának. Az állam anyagi támogatása például igen nagy mértékben hozzájárul ahhoz, hogy világi gondoktól mentesen dolgozhassunk, s hogy gyülekezeteinkben felszabadult, kötetlen munka folyjék.

- Az a reményünk, sőt bizonyosságunk, hogy a hívők maguk is tapasztalják a felsőbb egyházi vezetés és az állam kapcsolatában helyreállt nyugalmat, amely jelentős segítséget nyújt lelkészeinknek is hivaik érdekében kifejtett munkálkodásukhoz.

- Szólni szeretnék még arról is, hogy véleményünk szerint az evangélikus egyháznak, a felső vezetésnek és a gyülekezeteknek egyaránt meg kell találniuk feladatukat a mai életben, szocialista társadalmunkban. Arra kell törekednünk, hogy hivaik az eddiginél is szervezettebb részeseivé váljanak népünk alkotó munkájának, békés jövőnk építésének. Egyházi békebizottságunk - s erről örömmel számolhatok be - nem csupán aktuális megnyilatkozásokban foglalkozik a béke kérdéseivel, nem csupán külső körülmények diktálta szükségességnek tekinti azt. A béke ügyével mély belső, teológiai okokból, egyházi meggyőződésünkből fakadóan foglalkozunk. Azt a tényt, hogy elnök püspökünk, Vető Lajos résztvehetett a stockholmi béke-világkongresszuson, egyházunk nagy kitüntetésnek tekinti, amely egyszerre mind arra szólít bennünket: fáradságtalanul munkálkodjunk a béke ügyének győzelméért.

/folyt.köv./

17-43

B 48. kiadás

1958. augusztus 14.

18 óra 05 perc

/Világi Gondoktól, 2. folyt./

- Befejezésül annyit: az elmúlt hetekben az ország számos vidékén megfordultam, sok evangélikus gyülekezetet kerestem fel. Mindenütt azt tapasztaltam, hogy heveink, lelkeszeink igen nagy bizalommal tekintenek az egyház felsőbb vezetéseire, s biztosak abban, hogy a még meglevő rendezetlen kérdéseket megoldjuk. Agra törekszünk, hogy a Dezséry püspök lemondása által megüresedett püspöki székét minél előbb betöltsük. Ebbe a tisztségbe olyan egyházi személyiséget kívánunk választani, aki megfelelően a hívők bizalmának, eredményesen munkálkodik egyházunk jövőjéért, s a szocialista államhoz fűződő gyümölcsöző kapcsolatainkért. /MTI/

Szovjet építészkiutótságot érkezett hazánkba

1958. augusztus 13.

A Magyar Építőművészek Szövetsége meghívására csütörtökön reggel öttagú szovjet építészkiutótságot érkezett kétéhetes magyarországi oszerelátogatásra. A delegáció tagjai H.M. Knesernopjatov, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének építési vezetője, M.Sz. Szmirnov, Vlagyivosztk főépítésvezetője, B.N. Savirin, Brjanszk főépítésvezetője, M.I. Petrov, a habarovszki tervező iroda főépítésze és A.A. Ahmedov, az ashabadi tervező iroda főépítésze.

A szovjet vendégek me tekintik a fővárost és számos vidéki város műemlékeit, új épületeit, szocialista városainkat. Meglátogatják a tervező irodákat és megbeszélnek a magyar építésszekkel a tervezés időszertű kérdéseit. /MTI/

B 49. kiadás

1958. augusztus 14.

18 óra 10 perc

Harmincöt termelőszövetkezet és gépállomás dolgozói látogatnak Csepelre az alkotmány-ünnepeken

1958. augusztus 14.

A Fejér megyei termelőszövetkezetekben és gépállomásokon gyakori vendégek az őket patronáló csepeli üzemek dolgozói. A tröszt 18 gyáregységéből Adonyba, Sárosdra, Nagylókra, Kislángra és számos faluba látogatnak el a csepeli falujárók, hogy politikailag és szakmailag segítsék a dolgozó parasztságot. A sokéves együttműködésből fakadó barátságot az idén augusztus 20 közös megünneplésével is megpecsételik. A nagy ünnepre 35 Fejér megyei termelőszövetkezetből és gépállomásról érkeznek paraszti vendégek a csepeli üzemekbe, ahol a falujárók megmutatják nekik a műhelyeket, munkagépeket, a gyárhoz tartozó szociális intézményeket. Az alkotmány ünnep délutánján a faluból érkező kiutótságek résztvesznek a csepeli dolgozók ünnepségén, sport- és kulturális bemutatóin a csepeli sportcsarnokban, este a munkásotthonban megvendégelik a parasztkiutótságeteket, akiknek tiszteletére a helyi művészeti együttesek műsort rendeznek. /MTI/

Ünnepségek Csepelen a román nép felszabadulásának évfordulójának alkalmából

1958. augusztus 14.

Csepel dolgozói csütörtökön délután az üzemi pártbizottság nagy tanácstermében rendezett ünnepségen köszöntötték a testvéri román népet a csepeli alkalmából, hogy augusztus 23-án ünnepli felszabadulásának 14. évfordulóját. Az ünnepségen a budapesti román nagykövetség képviselőiben megjelent Gliga Vasile nagykövetségi első titkár. Románia nagy nemzeti ünnepét, a testvéri nép felszabadulásának jelentőségét, a román dolgozók szocialista építő munkájának eredményeit Horgos Gyula, a Csepel Vas- és Fémművek vezérigazgatóhelyettese méltatta, majd az egybegyűlteknél levetítették a magyar párt- és kormánydelegáció romániai utjáról készült riportfilmet, valamint a román nép életét bemutató Paacsirta című román filmalkotást. /MTI/

B 48. kiadás

1958. augusztus 14.

18 óra 05 per

/Világi Gondoktól, 2. folyt./

- Befejezésül annyit: az elmúlt hetekben az ország számos vidékén megfordultam, sok evangélikus gyülekezetet kerestem fel. Mindenütt azt tapasztaltam, hogy heveink, lelkeszeink igen nagy bizalommal tekintenek az egyház felsőbb vezetésére, s biztosak abban, hogy a még meglevő rendezetlen kérdéseket megoldjuk. Arra törekszünk, hogy a Dezséry püspök lemondása által megüresedett püspöki székét minél előbb betöltsük. Ebbe a tisztségbe olyan egyházi személyiséget kívánunk választani, aki megfelelően felel a hívők bizalmának, eredményesen munkálkodik egyházunk jövőjéért, s a szocialista államhoz fűződő gyümölcsöző kapcsolatainkért. /MTI/

Szovjet építészkielöltés érkezett hazánkba

1958. augusztus 13.

A Magyar Építőművészek Szövetsége meghívására csütörtökön reggel öttagú szovjet építészkielöltés érkezett kétéhetes magyarországi ismerelőutazásra. A delegáció tagjai H.M. Kncsernopjatov, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének építési vezetője, M.Sz. Szmirnov, Vlagyivosztojk főépítésvezetője, B.N. Savirin, Brjanszk főépítésvezetője, M.I. Petrov, a habarovszki tervező iroda főépítésze és A.A. Ahmedov, az ashabadi tervező iroda főépítésze.

A szovjet vendégek me tekintik a fővárost és számos vidéki város műemlékeit, új épületeit, szocialista városainkat. Meglátogatják a tervező irodákat és megbeszélnek a magyar építészekkel a tervezés időszertű kérdéseit. /MTI/

B 49. kiadás

1958. augusztus 14.

19 óra 10 per

Harmincöt termelőszövetkezet és gépállomás dolgozói látogatnak Csepelre az alkotmány-ünnepre.

1958. augusztus 14.

A Fejér megyei termelőszövetkezetekben és gépállomásokon gyakori vendégek az őket patronáló csepeli üzemek dolgozói. A tröszt 18 gyáregységéből A donyba, Sárosdra, Nagylókra, Kislángra és számos faluba látogatnak el a csepeli falujárók, hogy politikailag és szakmailag segítsék a dolgozó parasztságot. A sokéves együttműködésből fakadó barátságot az idén augusztus 20 közös megünneplésével is megpecsételik. A nagy ünnepre 35 Fejér megyei termelőszövetkezetből és gépállomásról érkeznek paraszti vendégek a csepeli üzemekbe, ahol a falujárók megmutatják nekik a műhelyeket, munkagépeket, a gyárhoz tartozó szociális intézményeket. Az alkotmány ünnep délutánján a faluból érkező küldöttségek résztvesznek a csepeli dolgozók ünnepségén, sport- és kulturális bemutatóin a csepeli sportcsarnokban, este a munkásotthonban megvendélik a parasztküldötteket, akiknek tiszteletére a helyi művészeti együttesek műsort rendeznek. /MTI/

Ünnepségek Csepelen a román nép felszabadulásának évfordulójának alkalmából

1958. augusztus 14.

Csepel dolgozói csütörtökön délután az üzemi pártbizottság nagy tanácstermében rendezett ünnepségen köszöntötték a testvéri román népet eből az alkalmából, hogy augusztus 23-án ünnepli felszabadulásának 14. évfordulóját. Az ünnepségen a budapesti román nagykövetség képviselőiben megjelent Gliga Vasile nagykövetségi első titkár, Románia nagy nemzeti ünnepét, a testvéri nép felszabadulásának jelentőségét, a román dolgozók szocialista építő munkájának eredményeit Horgos Gyula, a Csepel- és Fémüvek vezérigazgatóhelyettese méltatta, majd az egybegyűlteknek levetítették a magyar párt- és kormánydelegáció romániai utjáról készült riportfilmet, valamint a román nép életét bemutató Pacsirta című román filmalkotást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. augusztus 14. 10 óra 5 perc

Tanácsülésen vitatták meg a szövetkezeti mozgalom helyzetét Baranyában

1958. augusztus 14.

Pécsett a megyei tanács csütörtöki ülésén az egyéb időszaki kérdéseken kívül megvizsgálták a szövetkezeti mozgalom helyzetét. Az ülésen résztvett Szobek András, az Elnöki Tanács tagja, Földvári János, a megyei tanács vb. elnökhelyettese beszámolójában közölte, hogy Baranyában az év elején kerekén 100 szövetkezet működött. Augusztus közepéig újabb 21 közös gazdaságnak adtak működési engedélyt és jelenleg szinte naponta alakulnak új termelészövetkezetek a megyében. A közös gazdálkodás iránti nagy érdeklődést a termelészövetkezetek jó eredményei magyarázzák. Az idei nyáron gabonából a közös táblákon átlag másfél-két mázsával több termelt, mint a magángazdaságokban. A bolyi Kossuth-, a szentlőrinci Úttörő, a babarci Béke és más termelészövetkezetek holdanként majdnem kétszer annyi gabonát takarítottak be, mint a falubeli egyéni gazdák. Növekedett a közös állatállomány is: ma már 5.2 holdra jut egy-egy számosállat a tavalyi 8.3 holddal szemben.

A megyei tanácsülés határozatot hozott a termelészövetkezetek fejlesztésére. Ennek fő akadályaként jelölték meg, hogy a vezetők egyes helyeken nem jó szemmel nézik az alacsonyabb szövetkezeti formákat. Az ülés határozata szerint a tanácsok minden közös termelésre alakult szövetkezést messzemenően támogatnak. /MTI/

-.-

Magyar államférfiak üdvözlő távirata a koreai nép nemzeti ünnepé-
alkalmából

1958. augusztus 14.

Coj Jen Gen elvtársnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlése Elnöksége elnökeinek,
Kim Ir Szen elvtársnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanács elnökének, a Koreai Munkáspárt Központi Bizottsága elnökének,

P h e n j a n

A koreai nép nagy nemzeti ünnepé, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságnak a dicső Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 13. évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958. augusztus 14. 11 óra 40 perc

/Magyar államférfiak...folyt.

Elnöki Tanácsa, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormánya, az egész magyar nép és a magunk nevében a legforróbb testvéri üdvözlésünket küldjük Önöknek drága Elvtársaink és Önökön keresztül a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság testvéri népének.

A magyar nép nevében teljes szívből kívánunk újabb sikereket a KNDK népének, országa békés egyesítéséért, az imperialista államok agressziójának megakadályozásáért folytatott küzdelméhez, a szocializmus építéséért, az öt éves népgazdasági terv sikeres teljesítéséért és az ország felvirágoztatásáért kifejtett erőfeszítéseinek.

Öszintén kívánjuk, hogy a Szovjetunió vezetete hatalmas szocialista táborhoz tartozó magyar és koreai nép barátságát tovább erősödjék és járuljon hozzá a béke megőrzéséért vívott közös harcunk sikeréhez, a szocialista országok egységének erősödéséhez.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke,
Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára,
dr. Münnich Ferenc, a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormánya elnöke.

x x x

Nam Ir elvtársnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének,

P h e n j a n

Korea felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából fogadja miniszter Elvtárs legőszintőbb baráti üdvözlését.

Kívánom, hogy az Ön és a KNDK kormánya által Korea békés egyesítése érdekében és az imperialista országok agresszív törekvéseinek megakadályozásáért kifejtett állhatatos harcuk mielőbb sikerrel járjon. /folyt.köv./

B 52. kiadás 1958. augusztus 14. 12 óra 40 perc

/Magyar államférfiak...2folyt./

Öszintén kívánom, hogy országaink és népeink testvéri barátsága, eredményes együttműködése tovább erősödjék és szolgálja közös céljainkat, a szocializmus felépítésének és a béke megőrzésének nagy ügyét.

Dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere.

x x x

Korea felszabadulásának ünnepe alkalmából Gáspár Sándor, a SZOP főtitkára, a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnöksége nevében táviratot intézett a Koreai Szakszervezetek Központi Tanácsához. A táviratban kifejezte a magyar szervezett dolgozók jókívánságait és további nagy sikereket kívánt a Koreai Szakszervezetek Központi Tanácsának a dolgozók jólétének növeléséért, Korea békés egyesítéséért és felvirágoztatásáért kifejtett munkájához. /MTI/

--

Elutazott Budapestről a Csehszlovák Állami Statisztikai Hivatal elnöke

1958. augusztus 14.

Csütörtökön visszautazott Budapestről Prágába dr. Frantisek Fajfr, a Csehszlovák Állami Statisztikai Hivatal elnöke, aki a magyar statisztikai munkát tanulmányozta hazánkban. A ferihegyi repülőtéren Péter György, a Központi Statisztikai Hivatal elnöke bucsúztatta a vendéget. /MTI/

--

Thomas Holenstein

1958. augusztus 14.

a Svájci Államszövetség elnöke táviratban fejezte ki köszönetét Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének Svájc nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /MTI/

--

18-33

B 53. kiadás 1958. augusztus 14. 19 óra 05 perc

Dobi István üdvözlőtávirata az Indiai Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1958. augusztus 14.

Dr. Radzsendra Prasad Excellenciájának, az Indiai Köztársaság elnökének,

Kérem Excellenciádat, az Indiai Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából fogadja a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében szíves üdvözlőmet és legjobb kívánságomat. Engedje meg, hogy kifejezzem azon meggyőződésemet, hogy a népeink közti barátság tovább fog fejlődni és erősödni a világbéke érdekében.

Kívánom Excellenciádnak és a békeszerető indiai népnek, hogy a béke megszilárdításáért, hazája felvirágoztatásáért folytatott nemes munkálkodását további sikerek koronázzák.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. /MTI/

--

Beszámoló a dolgozó ifjúság első szakszervezeti világkonferenciájáról

1958. augusztus 14.

Csütörtökön délután a Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti bizottsága, a Nyomda- és Papíripari Csehszlovák Dolgozó Szakszervezetnek elnöksége ifjúsági gyűlést tartott.

A gyűlésen Szücs Ibolya, a Prágában járt ifjúsági küldöttség tagja számolt be a dolgozóifjúság első szakszervezeti világkonferenciájának munkájáról. A konferencián 64 ország 330 küldöttel képviseltette magát. Hazánk fiatal dolgozóit 16 küldött képviselte. A küldöttek között voltak vasutasok, pedagógusok, színészek, bányászok, vasutasok és nyomdászok.

Szücs Ibolya ezután a kongresszus küldötteinek felszólalásából idézett, majd ismertette a dolgozó ifjúság első szakszervezeti világkonferenciájának követeléseit, amelyet a konferencia határozatlanlag elfogadott: a munkához való jog, egyenlő munkáért egyenlő bér, a szakmai képzéshez való jog, a fiatalság szakszervezeti jogainak tiszteletben tartása, a szórakozáshoz és a kulturához való jog, a családalapítás lehetőségének biztosítása, stb. A kongresszus megállapította: közös harcot kell folytatni a világszerte a fiatalok jogaiért, az imperialista elnyomás ellen a nemzeti függetlenségért, a háborús agresszorok ellen a békéért.

A beszámoló után filmet vetítettek, majd táncmulatságot rendeztek. /MTI/

--

B 54. kiadás 1958. augusztus 14. 19 óra 10 perc

Indiai küldött a szegedi békenagygyűlésen

1958. augusztus 14.

Csütörtökön Szegedre érkezett Divan Saman Lal, indiai parlamenti képviselő, aki résztvett a stockholmi béke világkongresszuson. Divan Saman Lal délután a városi tanácsházán rendezett fogadáson találkozott a város vezetőivel, akikkel baráti eszmecsere folytatott. Este résztvett a Hazafias Népfront által a Fáklya Filmszínház nyári helyiségében rendezett békenagygyűlésen, ahol Hantos János, az Országos Béketanács titkára számolt be, a stockholmi békevilágkongresszusról. A nagygyűlés több száz résztvevője előtt a felszólaló indiai küldött méltatta India népének és kormányának békétörekvéseit. /MTI/

Fiatalképzőművészek beszámolója szovjetunióbeli utjukról, élményeikről

1958. augusztus 14.

A KISZ budapesti bizottságának székében csütörtökön délután baráti beszélgetésre gyűltek össze a közel múltban a Szovjetunióban járt fiatal magyar képzőművészek és színészek, s beszámoltak utjuk tapasztalatairól, élményeikről.

A képzőművészek közül Sugár Gyula, Gera Éva, Miklósi Mária, Kelemen Kristóf többek között elmondották, hogy Moszkva hatalmas arányú fejlődése mindnyájukra lenyűgöző hatással volt. Figyelmemre méltónak tartották azt az ülési vitát, amelyet akadémiára járó szobrászok folytattak professzorokkal és látogatókkal a fiatalok kiállításán.

Kelmár Tibor és Nógrádi Gabriella, a Petőfi Színház tagjai, valamint Zsudi József, a Vidám Színpad művésze hangsúlyozta, hogy a Szovjetunióban a színházak vezetői következetesen töreksenek a fiatal művészek fejlődésének biztosítására, módot adnak nekik nagy szerepek eljátszására is. Szóváltottak még, hogy szovjet sajtóban megjelenő bírálatok szakmai szempontból igen előrevivők, alkalmasak arra, hogy segítsék a különböző művészeti ágakban dolgozók fejlődését a maguk területén. Zsudi József végül közölte, hogy a leningrádi Esztrád Színház és a budapesti Vidám Színpad hivatalos kapcsolatot teremtett egymással. /MTI/

19

B 55. kiadás 1958. augusztus 14. 19 óra 30 perc

Szeptember 14-től 21-ig Mátyás napokat rendeznek Visegrádon - Ülést tartott a Dunakanyar Intéző Bizottsága

1958. augusztus 14.

A Dunakanyar Intéző Bizottsága csütörtökön ülést tartott, amelyen a Dunakanyar kiemelkedő őszi eseményének programját vitatták meg. A Pest megyei tanács végrehajtó bizottsága, a Hazafias Népfront megyei elnöksége és a Dunakanyar Intéző Bizottsága Hunyadi Mátyás királlyá választásának 500. évfordulója alkalmából szeptember 14-től 21-ig Visegrádon Mátyás napokat rendez. Szeptember 14-én vasárnap kiállítás nyílik a Pest megyei lépzőművészek alkotásaiból, majd a galgamenti népi együttesek adnak műsort. Szeptember 20-án, szombaton este a Néphadsereg Színházának együttese Heltai Néma leventéjét mutatja be Nagymaroson, 21-én, vasárnap a záróünnepségen emléktáblát lepleznek le a visegrádi fellegrvár falán építésének 700. évfordulója alkalmából. Délután a Történelmi Társulat ünnepi vándorgyűlést tart Visegrádon. A Mátyás napok idején több kirándulást szerveznek Visegrádra, főleg diákok részére, a környező városokban és községekben pedig ismeretterjesztő előadásokat és helyi kiállításokat rendeznek.

△ Szeptember

Az Országos Tervhivatal jelentős beruházási összeget biztosított a Dunakanyar idejének fejlesztésére. Az összeg egy részét vendéglátóipari és egyéb építkezésekre fordítják, másik részéből a közvilágítást és a vízhálózatot bővítik, az utakat, parkokat szépítik. Az intézőbizottság döntése szerint az összeg háromnegyed részét Visegrád, Vác és Szentendre között osztják el, a többivel pedig a kisebb üdülőhelyek legúggetőbb kommunális problémáit oldják meg.

Az intézőbizottság végül megvitatta a Dunakanyar jövő évi költségvetési tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1958. augusztus 14. 20 óra 25 perc

Békegyűlés Zuglón és Budafokon

1958. augusztus 14.

A Hazafias Népfront XIV. kerületi bizottsága esütörtökön békegyűlést rendezett a Thököly ut 73 szám alatti helyiségében. A gyűlésen Kiszfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész, a stockholmi magyar küldöttség tagja mondott beszámolót a Béke Világ tanács legutóbbi világkongresszusáról. Kitért a kulturális bizottság munkájára, amelyben szendélyesen is részt vett. Ez a bizottság - mondotta - határozatában felszólította az írókat, hogy műveikhez olyan témákat keressenek, amelyek az emberekben elmélyítik a békeszeretetet. A bizottság többek között azt is javasolta, hogy készítsenek olyan filmeket, amelyek ugyancsak a béke gondolatát erősítik.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után a gyűlés az atomfegyverek és a kísérleti robbantások eltiltását követelő táviratot küldött az Országos Béketanácsnak.

Budafokon, a XXII. kerületi tanács dísztermében Parragi György Kossuth-díjas újságíró, országgyűlési képviselő adott áttekintést a kerületi béke nagygyűlés részvevőinek a nemzetközi helyzetről és a béke erőinek növekedéséről. A nagygyűlés ugyancsak tiltakozó táviratot juttatott el az Országos Béketanácsnak a nukleáris robbantások és az Egyesült Államok libenoni agressziója miatt. /MTI/

20-15

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1958. augusztus 14. 11 óra 20 perc

Ülést tartott a Minisztertanács

1958. augusztus 14.

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács esütörtöki ülésén a szakorvosi képzés megszerzésének módjára, valamint a szakorvosi vizsgákkal kapcsolatos kérdések újabb szabályozására vonatkozó rendelettervezetet fogadott el. Ezután határozatot hozott a tanító- és óvónők képzés átszervezéséről, majd folyó ügyeket tárgyalt.

Napirend után Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, a Rio de Janeiromban járt magyar küldöttség vezetője számolt be az Interparlamentáris Unió tanácskozásáról. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás 1958. augusztus 13. 20 óra 25 perc

Békegyűlés Zuglón és Budafokon

1958. augusztus 13.

A Hazafias Népfront XIV. kerületi bizottsága esütörtökön békegyűlést rendezett a Thököly ut 73 szám alatti helyiségében. A gyűlésen Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész, a stockholmi magyar küldöttség tagja mondott beszámolót a Béke Világtanács legutóbbi világkongresszusáról. Kitért a kulturális bizottság munkájára, amelyben személyesen is részt vett. Ez a bizottság - mondotta - határozatában felszólította az írókat, hogy műveikhez olyan témákat keressenek, amelyek az emberekben elmélyítik a békeszeretetet. A bizottság többek között azt is javasolta, hogy készítsenek olyan filmeket, amelyek ugyancsak a béke gondolatát erősítik.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után a gyűlés az atomfegyverek és a kísérleti robbantások eltiltását követelő táviratot küldött az Országos Béketanácshoz.

Budafokon, a XXII. kerületi tanács dísztermében Parragi György Kossuth-díjas újságíró, országgyűlési képviselő adott áttekintést a kerületi béke nagygyűlés résztvevőinek a nemzetközi helyzetről és a béke erőinek növekedéséről. A nagygyűlés ugyancsak tiltakozó táviratot juttatott el az Országos Béketanács-
hoz a nukleáris robbantások és az Egyesült Államok libanoni agressziója miatt. /MTI/

--

20-15

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1958. augusztus 14. 11 óra 20 perc

Ülést tartott a Minisztertanács

1958. augusztus 14.

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztertanács esütörtöki ülésén a szakorvosi képzés megszerzésének módjára, valamint a szakorvosi vizsgákkal kapcsolatos kérdések újabb szabályozására vonatkozó rendelettervezetet fogadott el. Ezután határozatot hozott a tenítő- és óvónő-képzés átszervezéséről, majd folyó ügyeket tárgyalt.

Napirend után Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, a Rio de Janeiroban járt magyar küldöttség vezetője számolt be az Interparlamentáris Unió tanácskozásáról. /MTI/

M I I B E H R O L T I H I R E K

B 57. kiadás

1958. augusztus 14.

21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 14-én, csütörtökön este 21 órakor:

Több helyen eső

Anglia és Skandinávia között elhelyezkedő ciklon frontjai gyors egymás utánban érkeznek Nyugat- és Közép-Európa fölé. Ezek a területeken csapadékos az időjárás, a nappali maximum 20 fok körül volt.

Hazánkban csütörtökön felhős volt az égbolt, több helyen esett az eső. Gyíregyházán 9, Békéscsabán és Kékestetőn 2 milliméter, a többi területeken csak jelentéktelen mennyiségű eső esett. A nappali hőmérséklet 24-27 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, szintén emelkedik.

Várható időjárás pénteken estig: felhős idő, több helyen, elsősorban nyugaton és északon eső, mérsékelt délnyugati, nyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

* Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
13-16 fok

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: nyugaton 18-21, keleten 21-24 fok között. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58, kiadás 1958. augusztus 14. 21 óra 50 perc

Az MSZMP Központi Bizottságának részvétlívára Frederic Joliot Curie halála alkalmából

1958. augusztus 14.

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának,

P á r i z s

K Elvtársak!

Mély megrendeléssel értesültünk nagy harcostársunk és drága barátunk, Frederic Joliot Curie elvtárs haláláról. A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a magyar kommunisták és békeharcosok, egész népünk osztozik az önk gyászában. Frederic Joliot Curie nagy tudós és hű kommunista, népének és az egész emberiségnek nagy fia volt, s éppen ezért nagy békeharcos is. Neve a mi hazánkban, akárcsak az egész világon, jelkép és fogalom volt s az is marad: a világot átfogó békeharc jelképe. A francia nép, a francia munkásosztály, a Francia Kommunista Párt e kipróbált harcosa a világbékemozgalom élén küzdött Franciaországért és az egész emberiségért. Erre rendelte át kommunista meggyőződése és tudós lelkiismerete is, amelyben egyéforrt a legmagasabbrendű tudományos elhivatottság az egész emberiség sorsáért való felelősségtudattal. Az ő példáját követik ma világszerte azok a tudósok, értelmiségiek, akik a béke zászlója alá sorakoznak.

Kedves Elvtársak! Fogadják legmélyebb részvétlünk és együttérzésünk kifejezését a nagy veszteségért. Népünk, pártunk magáris Frederic Joliot Curie dicső életének és nagy szerű harcának példamutató emlékét.

Budapest, 1958. augusztus 14-én.

Forró kommunista üdvözléssel

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára. /MTI/

Vége.



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. augusztus 15. 6 óra -- perc

Fokozottabban védik a KÖZÉRT dolgozóinak egészségét

1958. augusztus 15.

A Budapesti Élelmiszerkereskedelmi Iroda és a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete szakmai bizottsága szeptember 1-től egészségügyi hónapot rendez, hogy fokozottabban óvják a KÖZÉRT vállalatok dolgozóinak egészségét. Felhívták a KÖZÉRT vállalatok vezetőit és szakszervezeti bizottságait, hogy a munkásvédelmi felügyelőkkel, megbízottakkal és a vállalati orvosokkal készítsenek tervet az egészségügyi és munkásvédelmi tennivalókról, amelyekre tégig fel kell készülni. A megkülönböztetéses betegségek megelőzésére szüntessék meg a léghuzatos munkahelyeket, pótolják a hiányzó ablakokat, ajtókat, vagy azok szigetelését, s töltsék meg a beltér melegítő fűtéséről, a pénzárakat védett helyre helyezték át, a kőpadlón dolgozók részére lábrácsokat szerezzenek be. Azokat akik szabadban, vagy nem fűthető munkahelyen dolgoznak, lássák el munka- és védőruhával. A szakszervezeti bizottságok szervezzenek egészségügyi előadásokat, filmvetítéseket. /MTI/

Külföldi vadászok fogadására készülnek a kisalföldi erdőkben

1958. augusztus 15.

A Kisalföldi Állami Erdőgazdaság győri erdőszertésnek mintegy 1.500 hektárnyi ártéri erdeje igen gazdag vadokban. Az elmúlt években számos kapitális szarvasbikát ejtettek el itt a külföldi vadászok, akik most ismét bejelentették részvétlüket az őszi szarvasbőgésre. A kisalföldi erdőkben már készülnek erre az eseményre. Mintegy 10 kilométer hosszú, 60 centiméter széles cserkésző utakat tisztítanak meg az eljövendő vadászok számára, hogy a vadász megközelíthesse a sűrűben bőgő szarvasbikát. Ezenkívül 6-8 méter magas lőseket ácsolnak. /MTI/

Háromszáz vagon gyümölcs a fiatal almáskertekből

1958. augusztus 15.

Az ország állami gazdaságaiban többszáz holdnyi fiatal almás fordul az idén tőrnőre. Mivel a téli almatermés gyönyörűbb lesz a múlt éviénél, értékes lesz a fiatal almáskertek első hozama. Az első gyümölcsöt hozó almáskertekből háromszáz vagon termést várnak. A gazdaságokban már megkezdődtek az előkészületek az alma-szedésre és a csomagolásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1958. augusztus 14. 21 óra 50 perc

Az MSZMP Központi Bizottságának részvétélirata Frederic Joliot Curie halála alkalmából

1958. augusztus 14.

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának,

P á r i z s

K Elvtársak!

Mély megrendeléssel értesültünk nagy harcostársunk és drága barátunk, Frederic Joliot Curie elvtárs haláláról. A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a magyar kommunisták és békeharcosok, egész népünk osztozik az önk gyászában. Frederic Joliot Curie nagy tudós és hű kommunista, népének és az egész emberiségnek nagy fia volt, s éppen ezért nagy békeharcos is. Neve a mi hazánkban, akárcsak az egész világon, jelkép és fogalom volt s az is marad: a világot átfogó békeharc jelképe. A francia nép, a francia munkásosztály, a Francia Kommunista Párt e kipróbált harcosa a világbékemozgalom élén küzdött Franciaországért és az egész emberiségért. Erre rendelte őt kommunista meggyőződése és tudós lekiismerete is, amelyben egyéforrt a legmagasabbrendű tudományos elhivatottság az egész emberiség sorsáért való felelősségtudattal. Az ő példáját követik ma világszerte azok a tudósok, értelmiségiek, akik a béke zászlója alá sorakoznak.

Kedves Elvtársak! Fogadják legmélyebb részvétünk és együttérzésünk kifejezését a nagy veszteségért. Népünk, pártunk megőrzi Frederic Joliot Curie dicső életének és nagy szerű harcának példamutató emléket.

Budapest, 1958. augusztus 14-én.

Forró kommunista üdvözléssel

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára. /MTI/

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. augusztus 15. 6 óra -- perc

Fokozottabban védik a KÖZÉRT dolgozóinak egészségét

1958. augusztus 15.

A Budapesti Élelmiszerkereskedelmi Iroda és a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete szakmai bizottsága szeptember 1-től egészségügyi hónapot rendez, hogy fokozottabban óvják a KÖZÉRT vállalatok dolgozóinak egészségét. Felhívták a KÖZÉRT vállalatok vezetőit és szakszervezeti bizottságait, hogy a munkásvédelmi felügyelővel, megbízottakkal és a vállalati orvosokkal készítsenek tervet az egészségügyi és munkásvédelmi tennivalókról, amelyekre tétlig fel kell készülni. A meghűléses betegségek megelőzésére szüntessék meg a léghuzatos munkahelyeket, pótolják a hiányzó ablakokat, ajtókat, vagy azok szigetelését, s tétlen gondoskodjanak a boltok megfelelő fűtéséről, a pánztárolkat védett helyre helyezték át, a kópadlón dolgozók részére lábrácsokat szerezzenek be. Azokat akik szabadban, vagy nem fűthető munkahelyen dolgoznak, lássák el munka- és védőruhákkal. A szakszervezeti bizottságok szervezzenek egészségügyi előadásokat, filmvetítéseket. /MTI/

-o-o-o-

Külföldi vadászok fogadására készülnek a kisalföldi erdőkben

1958. augusztus 15.

A Kisalföldi Állami Erdőgazdaság győri erdőszoté- nek mintegy 1.500 hektárnyi értéri erdeje igen gazdag vadakban. Az elmúlt években számos kapitális szarvasbikát ejtettek el itt a külföldi vadászok, akik most ismét bejelentették részvételüket az őszi szarvasbőgésre. A kisalföldi erdőkben már készülnek erre az eseményre. Mintegy 10 kilométer hosszban 60 centiméter széles cserkésző utakat tisztítanak meg az eljövendőztől, hogy a vadász megközelíthesse a sűrűben bőgő szarvasbikát. Ezenkívül 6-8 méter magas lőseket állásnak. /MTI/

-o-o-o-

Háromszáz vagon gyümölcs a fiatal almáskertekből

1958. augusztus 15.

Az ország állami gazdaságaiban többszáz holdnyi fiatal almás fordul az idén tőrre. Mivel a téli almatermés gyönyörűbb lesz a múlt éviénél, értékes lesz a fiatal almáskertek első hozama. Az első gyümölcsöt hozó almafák körül háromszáz vagon termést várnak. A gazdaságokban már megkezdődtek az előkészületek az alma-szedésre és a csomagolásra. /MTI/

-o-o-o-